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H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE DURANGO 

 
Acta de la Sesión Pública Ordinaria del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango, celebrada el día 24 (veinticuatro) de junio de 2011 (dos mil once),  en la Sala de 
los Cabildos, en punto de las 8:40 horas, presidida por el  la C. C.P. ADAN SORIA 
RAMIREZ, Presidente Municipal; con la asistencia de los CC. PROFR. JULIAN 
SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del Ayuntamiento;  JUAN GAMBOA GARCIA, 
Síndico Municipal; SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS, Primer Regidor; 
EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA, Segundo Regidor; ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ, 
Tercer Regidor; ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, Cuarto Regidor; CARMEN 
MARÍA DE LA PARRA MALDONADO, Quinto Regidor; ALEJANDRO BARDÁN RUELAS, 
Sexto Regidor; JULIO ENRIQUE CABRERA MAGALLANES, Séptimo Regidor; 
EZEQUIEL VALDEZ PAYÁN, Octavo Regidor; MARCO AURELIO ROSALES SARACCO, 
Noveno Regidor; GABRIEL MONTES ESCALIER, Décimo Regidor; GABRIEL MENDOZA 
ÁVILA, Décimo Primer Regidor;  SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, Décimo 
Segundo Regidor; ALEJANDRO ARELLANO HERNÁNDEZ, Décimo Tercer Regidor;  
JOSÉ ANTONIO POSADA SÁNCHEZ, Décimo Cuarto Regidor; MARIO MIGUEL ÁNGEL 
ROSALES MELCHOR, Décimo Sexto Regidor; MARIA TRINIDAD CARDIEL SANCHEZ, 
Décimo Séptimo Regidor. Con la inasistencia justificada de los CC. ALICIA GUADALUPE 
GAMBOA MARTÍNEZ, Cuarto Regidor, SERGIO SILVA LABRADOR, Décimo Quinto 
Regidor I.- LISTA DE ASISTENTES Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL. Después 
de haber nombrado lista de asistencia el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, 
Secretario Municipal y del Ayuntamiento; declara el quórum legal para celebrar la sesión. 
II.- DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES 
CORRESPONDIENTES AL 16 DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO. A continuación en uso 
de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del 
Ayuntamiento; solicita la dispensa de la lectura de las actas de las sesiones 
correspondientes al 16 de junio del año en curso y somete a votación el contenido de las 
mismas. ACUERDO. Se aprueban por unanimidad. III.- DISCUSION Y APROBACIÓN DE 
LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DIA. En seguida en uso de la palabra la C. Regidora 
MARIA TRINIDAD CARDIEL SANCHEZ solicita su intervención en Asuntos Generales en 
relación al Parque Industrial Ladrillero. Asimismo en uso de la palabra el C. Regidor 
ALEJANDRO ARELLANO HERNANDEZ solicita su intervención en Asuntos Generales en 
relación con el domo caído de la Escuela Secundaria Jesús Reyes Heroles. A 
continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario 
Municipal y del Ayuntamiento; somete a la consideración de los presentes la propuesta 
del Orden del Día. ACUERDO. Se aprueba por unanimidad.  Quedando el siguiente: 
ORDEN DEL DIA. 1.-DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, 
NORMATIVIDAD Y LEGISLACIÓN MUNICIPAL, QUE APRUEBA EL REGLAMENTO DEL 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE DURANGO. 2.- PROPUESTA DE ACUERDO 
QUE PRESENTA EL C. CP. ADÁN SORIA RAMÍREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA 
DESIGNAR AL C. L.A. ERNESTO ALANÍS HERRERA, DIRECTOR MUNICIPAL DE 
DESARROLLO SOCIAL, COMO REPRESENTANTE Y/O ENLACE OPERATIVO DEL 
MUNICIPIO DE DURANGO CON LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL 
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(SEDESOL), EN RELACIÓN CON EL PROGRAMA  OPORTUNIDADES. 3.- DICTAMEN 
QUE PRESENTA LA COMISION DE GOBERNACION, NORMATIVIDAD Y 
LEGISLACION MUNICIPAL QUE OTORGA ANUENCIA AL C. OCTAVIO GONZALEZ 
TELLEZ, PARA CELEBRAR CARRERAS DE CABALLOS LOS DÍAS 25 Y 26 DE JUNIO,  
2, 3, 9 Y 16 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO DENTRO DE LOS FESTEJOS DE LA 
FERIA NACIONAL DURANGO 2011 Y EL 448 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE 
LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO. 4.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE HACIENDA, PROTECCIÓN Y CONTROL DEL PATRIMONIO 
MUNICIPAL, QUE NO AUTORIZA LA SOLICITUD DEL C. FERNANDO DEL SAGRADO 
CONDE Y MEJÍA, REPRESENTANTE LEGAL DE DISTRIBUIDORA DE CERVEZAS 
MODELO EN EL NORTE, S.A. DE C.V., REFERENTE AL CAMBIO DE DOMICILIO DE 
LA LICENCIA NÚM. 887, PARA LA VENTA DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHÓLICO. 5.- DICTAMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS 
ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES 
PRESENTADAS POR DIVERSOS CIUDADANOS PARA REALIZAR ACTIVIDAD 
ECONÓMICA EN LA VÍA PUBLICA. 6.-  DICTAMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN 
DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE AUTORIZAN LAS SOLICITUDES 
PRESENTADAS LOS CC.  SANTIAGO BERNARDO GARDEA GÓMEZ Y JESÚS 
BRISEÑO SOTO, REFERENTE AL PERMISO ANUAL PARA REALIZAR ACTIVIDAD 
ECONÓMICA EN LA VÍA PUBLICA. 7- DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN 
DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES 
PRESENTADAS POR LOS CC.  MARÍA MAGDALENA FIGUEROA HINOJOSA Y JOSÉ 
GARCÍA REYES, REFERENTE AL CAMBIO DE MOBILIARIO DEL PERMISO ANUAL DE 
VÍA PUBLICA. 8.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES 
ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZA LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. LUIS 
ENRIQUE BAYONA NUÑEZ, REFERENTE AL CAMBIO DE UBICACIÓN DEL PERMISO 
ANUAL CON UBICACIÓN EN EL PARQUE GUADIANA.  9.- DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZA 
LA SOLICITUD PRESENTADA POR LA C. MARÍA DE LA LUZ MAYORAL CASAS, 
REFERENTE A LA AMPLIACIÓN DE GIRO Y HORARIO DEL PERMISO ANUAL DE VÍA 
PUBLICA. 10.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE DESARROLLO 
URBANO QUE AUTORIZA AL C. EDUARDO ESCOBAR SARACHO, LA COLOCACIÓN 
DE 10 MAMPARAS Y 100 PENDONES PUBLICITARIOS EN LAS PRINCIPALES 
AVENIDAS Y CRUCEROS DE LA CIUDAD PARA LOS EVENTOS MUSICALES A 
CELEBRARSE EN LAS INSTALACIONES DEL RECINTO FERIAL LOS DÍAS 28 DE 
JUNIO AL 05 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO.  11.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZA AL C. CESAR MARTÍNEZ 
MACHADO, EN REPRESENTACIÓN DEL C. ANTONIO COVARRUBIAS, EL CAMBIO DE 
RÉGIMEN DEL PREDIO UBICADO EN EL LOTE 13 DE LA MANZANA 9, ZONA 9, DEL 
POBLADO 4 DE OCTUBRE. 12.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZA AL C. RICARDO QUIÑONEZ DUARTE, EL 
CAMBIO DE USO DE SUELO DEL PREDIO UBICADO EN CALLE CACUALINES S/N, L-
1, M-97, POBLADO 15 DE MAYO. 13.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZA AL C. JESÚS EDGARDO GUILLÉN REYES, 
LA REGULARIZACIÓN DEL ANUNCIO ESPECTACULAR UNIPOLAR, UBICADO EN 
BOULEVARD GUADALUPE VICTORIA 113, DE LA COLONIA CUADRA DEL 
FERROCARRIL. 14.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA 15.- ASUNTOS GENERALES 
15.1- INTERVENCION DE LA C. REGIDOR MARIA TRINIDAD CARDIEL SANCHEZ EN 
RELACION CON EL PARQUE INDUSTRIAL LADRILLERO. 15.2.- INTERVENCION DEL 
C. REGIDOR ALEJANDRO ARELLANO HERNANDEZ EN RELACION CON EL DOMO 
CAIDO DE LA ESCUELA SECUNDARIA JESUS REYES HEROLES. Punto No. 1.- 
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DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD Y 
LEGISLACIÓN MUNICIPAL, QUE APRUEBA EL REGLAMENTO DEL AYUNTAMIENTO 
DEL MUNICIPIO DE DURANGO. En seguida en uso de la palabra el C. MARCO 
AURELIO ROSALES SARACCO, da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los 
Suscritos Regidores integrantes de la Comisión de Gobernación, Normatividad Y 
Legislación Municipal, nos fue turnado para su análisis y dictamen, en su caso, Iniciativa 
con PROYECTO DE RESOLUTIVO presentada por los Regidores integrantes de la 
Fracción del Partido Revolucionario Institucional que contiene “Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango”, por lo que de conformidad con lo dispuesto en 
el artículo 24 del Bando de Policía y Gobierno de Durango; 49 y 83 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango, nos permitimos someter a la consideración de 
este Pleno, el presente PROYECTO DE RESOLUTIVO que contiene Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango, con base en los siguientes: ANTECEDENTES 
En sesión ordinaria celebrada por el H. Ayuntamiento del Municipio de Durango, el 20 de 
mayo del año 2011, se conoció en el punto de correspondencia, de la Iniciativa de 
Resolutivo presentada por la Fracción del Partido Revolucionario Institucional, que 
contiene Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, misma que se turnó a 
esta Comisión, para su análisis y dictamen en su caso. Para tal efecto, en sesión de esta 
Comisión Dictaminadora, celebrada el 08 de junio del mismo año, se sometió el 
documento citado al análisis de sus integrantes, aprobándose proyecto de Reglamento, 
por lo que se instruye la elaboración del dictamen correspondiente para su presentación al 
Pleno, para su discusión y resolución legal. MATERIA DE LA INICIATIVA La presente 
Iniciativa pretende crear un nuevo ordenamiento municipal en cuyo contenido se actualice 
el Reglamento del Ayuntamiento vigente, adicionando temas relativos a las comisiones de 
trabajo del Ayuntamiento, las atribuciones de los integrantes de este órgano máximo de 
gobierno, y en general la actualización del ordenamiento relativo al funcionamiento del 
Ayuntamiento, haciéndolo acorde a las condiciones actuales de su entorno. EXPOSICIÓN 
DE MOTIVOS El Estado de Derecho impone la obligación de sujetar los actos de 
autoridad a las normas jurídicas previamente establecidas, y no se puede por tanto 
realizar ninguna acción u omisión, que no tenga su fundamento en leyes expedidas con 
anterioridad a los hechos. La Reforma Constitucional al artículo 115 de la Constitución 
Política de los Estados Unidos Mexicanos, de fecha 23 de diciembre de 1999, plasmó el 
fortalecimiento a los Ayuntamientos, como una premisa necesaria para el federalismo, a 
fin de consolidar el desarrollo de las regiones marginadas de nuestro país. En 
concordancia, la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de Durango, establece la 
creación de reglamentos municipales cuyas normas son de observancia obligatoria para 
el propio Ayuntamiento y para los habitantes, cuyo propósito es ordenar armónicamente la 
convivencia social en el territorio municipal y buscar el bienestar de la comunidad. Los 
Ayuntamientos, como autoridad máxima de los gobiernos locales, gozan de prerrogativas 
suficientes para ejercer sus funciones. Sin embargo, es necesario establecer reglas que 
impulsen el trabajo del Ayuntamiento como cuerpo colegiado, así como de sus comisiones 
de trabajo, en beneficio de la sociedad.  CONSIDERANDOS PRIMERO.- Exponen los 
iniciadores que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en el artículo 
115, fracción II, concede a los Ayuntamientos la facultad reglamentaria para aprobar, de 
acuerdo con las leyes que en materia municipal expidan las legislaturas de los estados, 
los bandos, reglamentos, circulares, y disposiciones administrativas de observancia 
general, dentro de sus respectivas jurisdicciones. Así mismo, que la Constitución Local, 
concede esta misma facultad a los Ayuntamientos en su segundo párrafo del artículo 105, 
situación que esta Dictaminadora considera por demás acertada y comprende el 
fundamento primordial de la facultad reglamentaria de los ayuntamientos. SEGUNDO.- Al 
analizar el documento, se invoca a la jerarquía de leyes, por lo que después de las 
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Constituciones Federal y Local, seguimos a la Ley Orgánica del Municipio Libre del 
Estado de Durango, que en su artículo 27, inciso B), fracción VIII, se constituye como el 
siguiente nivel de la base legal que rige a los municipios, en cuanto a la facultad que 
tienen para reformar, adicionar, derogar, o abrogar, en todo tiempo, la reglamentación 
municipal. TERCERO.- Invocan los iniciadores a la citada Ley Orgánica, citando que en 
su artículo 123, establece que: “Los reglamentos municipales serán expedidos por los 
propios ayuntamientos, quienes los aprobarán ajustándose a las bases normativas que se 
señalan en la presente Ley y otros ordenamientos relativos aprobados por el Congreso 
del Estado, en función de lo que establece el párrafo segundo del artículo 105 de la 
Constitución Política del Estado. Su vigencia surtirá efectos a partir de su publicación en 
el periódico oficial del gobierno del estado o en la Gaceta Municipal, en su caso”. 
CUARTO.- El mismo ordenamiento, en su artículo 124, establece los propósitos generales 
de los reglamentos municipales, destacando de su contenido a la fracción I, cuyo 
enunciado es el siguiente: “Establecer la normatividad para el adecuado funcionamiento 
del ayuntamiento como órgano de máxima autoridad del municipio y de la correcta 
administración del patrimonio municipal”. QUINTO.- Entrando en materia, los CC. 
Regidores que dan inicio a esta Iniciativa, han integrado en su contenido las bases para la 
integración, funcionamiento, atribuciones y obligaciones del H. Ayuntamiento del 
Municipio de Durango, regulando aspectos esenciales como derechos y obligaciones de 
sus integrantes, las sesiones de Cabildo y el trabajo de las comisiones, entre otros.  
SEXTO.- En el análisis del mismo documento, se encuentra que busca regular que las 
sesiones del Ayuntamiento se realicen con absolutas garantías para sus miembros, 
estableciendo reglas claras y objetivas para la emisión de la convocatoria y desarrollo de 
la misma, así como para la suspensión, debates, diferimiento y receso; se recoge todo lo 
relativo a la ceremonia de instalación del Ayuntamiento, señalando el procedimiento a 
seguir y establece los derechos y obligaciones de los Regidores. De igual forma, se 
contempla más claramente, el procedimiento bajo el cual las comisiones habrán de 
funcionar, para garantizar efectividad en su actuación. SÉPTIMO.- En uso de la facultad 
que se concede a los CC. Regidores en el inciso b) del artículo 194 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, posterior a un trabajo exhaustivo de análisis, es que los integrantes 
de la Fracción de Regidores del Partido Revolucionario Institucional,  han presentado la 
iniciativa que nos ocupa y cuyo contenido habrá de reflejarse en un mejor funcionamiento 
del Ayuntamiento como órgano colegiado. Por lo anterior expuesto, sometemos a la 
consideración del Honorable Pleno el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El H. 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010 - 2013, de conformidad con las atribuciones 
que le confiere el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno, resuelve: PRIMERO.- Se 
aprueba el “Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango”, para quedar como 
sigue: 

REGLAMENTO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE DURANGO 
 

TÍTULO PRIMERO 
DE LA INSTALACIÓN Y ORGANIZACIÓN DEL AYUNTAMIENTO 

 
CAPÍTULO I 

DISPOSICIONES GENERALES 
 
ARTÍCULO 1.- El presente Reglamento es de interés público y tiene por objeto establecer 
las bases del funcionamiento, atribuciones y obligaciones del Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango, en los términos de la Constitución General de la República, la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, la Ley Orgánica del 
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Municipio Libre del Estado de Durango, el Bando de Policía y Gobierno de Durango, y 
demás disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 2.- Para los efectos de este Reglamento se entenderá por: 
 
I. Administración Pública Municipal: El órgano de gobierno conformado por el 

conjunto de direcciones, institutos, dependencias, organismos o unidades 
administrativas, cuyo titular es el Presidente Municipal y que se encargan de la 
ejecución de las acciones contenidas en el Plan Municipal de Desarrollo, los 
programas anuales de trabajo y los programas específicos de trabajo, en una 
relación de subordinación al poder público depositado en el Ayuntamiento; 

II. Ayuntamiento o Cabildo: El órgano superior del Gobierno y la Administración 
Municipal; 

III. Bando: El Bando de Policía y Gobierno de Durango; 
IV. Dirección Municipal o Dependencia: La unidad orgánica que forma parte de la 

Administración Pública Municipal y que por la división del trabajo, le corresponde la 
ejecución de acciones en un área específica del quehacer municipal; 

V. Gobierno Municipal o Autoridad Municipal: El órgano de gobierno competente 
en el municipio, atendiendo a la naturaleza de la facultad concedida, conforme a la 
Constitución General de la República y las disposiciones legales aplicables y que 
indistintamente se conoce como el Ayuntamiento o la Administración Pública 
Municipal; 

VI. Ley Orgánica: La Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de Durango; 
VII. Municipio: La entidad de derecho público investido de personalidad jurídica, con 

libertad interior, patrimonio propio y autonomía para su administración. 
VIII. municipio: El territorio del Municipio de Durango; 
IX. Presidente: El Presidente Municipal; 
X. Secretario: El Secretario Municipal y del Ayuntamiento; y 
XI. Síndico: El Síndico Municipal. 

 
ARTÍCULO 3.- El Ayuntamiento tiene competencia plena sobre su territorio, población, 
organización política y administrativa en los términos que fijan las disposiciones legales 
aplicables. Funciona como una asamblea deliberante, decisoria y representante del 
municipio; es responsable de definir los planes, programas y acciones que deberá 
ejecutar la Administración Pública Municipal, así como aprobar los ordenamientos que 
regulan la vida del Municipio. 
 
ARTÍCULO 4.- El Ayuntamiento, ejecutará sus determinaciones a través del Presidente, 
que será el representante jurídico del mismo y tendrá a su cargo la ejecución de los 
planes, programas, resolutivos y acuerdos aprobados por el Ayuntamiento, así como la 
titularidad y responsabilidad de la Administración Pública Municipal. 
 
Los titulares de las dependencias u organismos de la Administración Pública Municipal 
serán nombrados y removidos libremente por el Presidente, y solo entrarán en funciones 
hasta que sean ratificados por el Ayuntamiento. 
 
ARTÍCULO 5.- El Ayuntamiento es el representante del Municipio y posee autonomía, 
personalidad jurídica y patrimonio propios. A su vez, el Presidente, es el representante 
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jurídico del Ayuntamiento y como tal, actuará contando con todas las facultades que a los 
representantes jurídicos les otorgan las leyes. 
 
ARTÍCULO 6.- Los miembros del Ayuntamiento durarán en su cargo tres años y entrarán 
en funciones el primero de septiembre del año que corresponda a la celebración de las 
elecciones, para concluir el 31 de agosto del tercer año siguiente. 
 
ARTÍCULO 7.- Todo miembro del Ayuntamiento podrá denunciar cualquier infracción a lo 
establecido por la Ley Orgánica, el Bando, los reglamentos y las disposiciones legales 
aplicables al ámbito municipal. 
 
ARTÍCULO 8.- El Presidente y los integrantes del Ayuntamiento, durante el periodo de su 
cargo no podrán desempeñar otra comisión o empleo por el que disfruten sueldo o 
remuneración, ni ejercer profesión alguna, a excepción de lo que se establezca en las 
leyes. 
 

CAPÍTULO II 
DE LA RESIDENCIA E INSTALACIÓN 

 
ARTÍCULO 9.- El Ayuntamiento residirá en la Ciudad “Victoria de Durango”, y tendrá 
como domicilio oficial el edificio que ocupe la Unidad Administrativa Municipal, o bien, el 
que se determine por acuerdo calificado del Pleno, aprobado en sesión pública. 
 
ARTÍCULO 10.- Calificada la elección del nuevo Ayuntamiento por la autoridad 
competente, y emitidas las constancias correspondientes, el Presidente en funciones, 
mediante acuerdo del Ayuntamiento, participará a cada uno de ellos un comunicado 
haciéndoles saber de la Sesión Solemne en que habrán de rendir su Protesta de Ley. 
 
ARTÍCULO 11.- Los integrantes del Ayuntamiento electos, rendirán la Protesta de Ley en 
la Sesión Solemne que deberá celebrarse el día 31 de agosto del mismo año, en que 
según la ley electoral respectiva, deban verificarse las elecciones correspondientes y 
entrarán en funciones a las cero horas del día primero de septiembre.  
 
Esta sesión deberá ser convocada por las autoridades salientes y se llevará a cabo de 
conformidad con el siguiente orden del día, que contendrá cuando menos: 
 

a) Lista de asistencia de los Ayuntamientos saliente y entrante; 
b) Declaración del quórum legal; 
c) Toma de protesta; 
d) Declaratoria de instalación del Ayuntamiento entrante; y 
e) Clausura de la sesión. 

 
En el caso de que las autoridades salientes no convoquen a esta sesión con un mínimo 
de setenta y dos horas, la convocatoria será expedida por las autoridades entrantes. 
 
ARTÍCULO 12.- El Presidente entrante, rendirá su protesta ante el Presidente saliente; 
cuando el Presidente saliente o quien legalmente deba sustituirlo no acuda a la instalación 
del nuevo Ayuntamiento la protesta se tomará ante los ejemplares de la Constitución 
Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Constitución Política del Estado Libre y 
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Soberano de Durango. Inmediatamente después el Presidente entrante les tomará la 
protesta de ley a los miembros del Ayuntamiento entrante. 
 
Posterior a la toma de protesta, el Presidente entrante hará la siguiente declaratoria: “Se 
declara legítimamente instalado el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango, 
Durango, que gobernará durante el período del 1ro. de septiembre de ... al 31 de agosto 
de …" 
 
ARTÍCULO 13.- Todo miembro del Ayuntamiento antes de tomar posesión de su cargo 
protestará guardar las disposiciones legales correspondientes a través de la fórmula 
siguiente: 
 
"¿Protestáis guardar y hacer guardar la Constitución General de la República, la particular 
del Estado, las leyes que de ellas emanen y el Bando de Policía y Gobierno, y 
desempeñar, leal y patrióticamente el cargo de... que el pueblo os ha conferido, mirando 
en todo momento por el bien y prosperidad de la nación, del estado y del municipio?. 
Después de haber contestado el interpelado: "sí protesto" el que interroga dirá: "si así no 
lo hiciereis, que la nación, el estado y el municipio os lo demanden". 
 
ARTÍCULO 14.- El día 1º de septiembre del año en que se celebren elecciones para 
renovar el Ayuntamiento, las autoridades municipales salientes darán posesión del 
Recinto Oficial, a los integrantes del Ayuntamiento entrante. 
 
En este día el Presidente convocará a la primera Sesión Ordinaria, donde entre otros 
asuntos, se ratificarán los nombramientos del Secretario, el Director Municipal de 
Administración y Finanzas, el Juez Administrativo Municipal y el Director Municipal de 
Seguridad Pública. 
 

CAPÍTULO III 
DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES DEL AYUNTAMIENTO 

 
ARTÍCULO 15.- Son facultades y obligaciones del Ayuntamiento las siguientes: 
 
I.    Aprobar el Plan Municipal de Desarrollo, los programas, proyectos, acciones, 

obras y servicios, que se ejecutarán a través de la Administración Pública 
Municipal para lograr el bienestar social y el desarrollo integral del municipio; 

II.   Prestar los servicios públicos que constitucionalmente tiene que brindar a la 
comunidad y que se enuncian en el Bando, así como los demás que determine 
la ley, el interés colectivo, las condiciones territoriales y socioeconómicas y, la 
capacidad administrativa y financiera del Municipio; 

III.   Elaborar y expedir el Bando, los reglamentos, las disposiciones administrativas, 
resolutivos y acuerdos; así como las iniciativas de ley o decretos que en materia 
de administración municipal, turnará al Congreso del Estado para los efectos 
parlamentarios que correspondan. De éstas, se dará conocimiento al titular del 
Poder Ejecutivo; 

IV.   Establecer acuerdos y convenios de coordinación con el Gobierno Federal, 
Estatal, otros municipios, o los sectores público, social o privado para el mejor 
desarrollo del municipio; 



8 
 

V.   Llevar a cabo convenios de intercambio deportivo, artístico, cultural y educativo 
con municipios o ciudades de países extranjeros, debiéndose observar lo que al 
respecto señalen las leyes de la materia; 

VI.   Administrar adecuada y libremente la hacienda y el patrimonio municipales; 
VII.   Vigilar que la Dirección Municipal de Administración y Finanzas, maneje 

adecuadamente el patrimonio y los valores municipales; 
VIII.   Presentar anualmente al Congreso del Estado, de conformidad con la 

legislación aplicable, la Cuenta Pública del año anterior; 
IX.   Formular anualmente la Iniciativa de Ley de Ingresos remitiéndola al Congreso 

del Estado para su aprobación en los términos establecidos por la normatividad; 
X.   Aprobar su Presupuesto Anual de Egresos, que será elaborado con base en los 

ingresos proyectados y de acuerdo al Plan Municipal de Desarrollo y los 
programas de trabajo correspondientes; 

XI.   Vigilar que los fondos municipales recaudados sean distribuidos conforme el 
Presupuesto de Egresos; 

XII.   Adquirir bienes en cualquiera de las formas previstas por las leyes y 
disposiciones municipales aplicables; 

XIII.   Vigilar que se cumpla con lo dispuesto en la Constitución Local en lo referente a 
la enajenación de bienes del Municipio; 

XIV.   Vigilar la conservación y mantenimiento de los bienes del Municipio; 
XV.   Reglamentar las actividades económicas y de los particulares, preservando el 

interés común, fomentando el crecimiento económico y vigilando que se lleven 
a cabo conforme a las normas establecidas; 

XVI.   Autorizar la expedición de licencias o permisos para la realización de 
actividades económicas de los particulares según las disposiciones legales 
aplicables; 

XVII.   Ratificar los nombramientos del Secretario Municipal y del Ayuntamiento, el 
Director Municipal de Administración y Finanzas, el Juez Administrativo 
Municipal y el Director Municipal de Seguridad Pública, así como de los titulares 
de las dependencias y organismos de la Administración Pública Municipal; 

XVIII.   Formular, aprobar y administrar la zonificación y programas de desarrollo 
urbano en los términos de las leyes y ordenamientos municipales en la materia, 
así como planear la obra pública, equipamiento, infraestructura, imagen y 
desarrollo urbano del Municipio, así mismo, formular el plano regulador del 
Municipio, así como sus anexos respectivos, y establecer la nomenclatura de 
poblaciones, calles, plazas públicas, jardines y centros recreativos; 

XIX.   Aprobar y publicar el Programa de Desarrollo Urbano, los programas parciales, 
las declaraciones de provisiones, usos, reservas y, destinos de áreas y predios 
en los términos de las disposiciones aplicables; 

XX.   Participar en la creación y administración de sus reservas territoriales, naturales 
o ecológicas, así como controlar y vigilar la utilización del suelo en su 
jurisdicción territorial, en los términos de las disposiciones legales relativas; 

XXI.   Realizar y autorizar construcciones u obras públicas, sujetándose a las 
disposiciones jurídicas en la materia; 

XXII.   Intervenir de acuerdo con las leyes federales y estatales de la materia en la 
regularización de la tenencia de la tierra urbana; 

XXIII.   Establecer la organización municipal a fin de cumplir eficazmente sus funciones 
administrativas, para lo cual podrá: 
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a). Crear las dependencias y organismos necesarios para el mejor desempeño 
de la Administración Municipal; 
b). Promover la creación de organismos auxiliares y de participación ciudadana; 
y  
c). Dividir su territorio en ciudades, villas, pueblos, comunidades, ejidos, 
rancherías y secciones o manzanas; 

XXIV.   Llevar la información estadística del municipio; 
XXV.   Celebrar convenios para otorgar seguridad social a sus trabajadores, con las 

instituciones competentes, en los términos de las disposiciones legales en la 
materia; 

XXVI.   Cumplir y hacer cumplir las disposiciones legales en materia de elecciones, 
cultos y menores infractores; 

XXVII.   Conceder licencias a sus miembros hasta por sesenta días; 
XXVIII.     Autorizar al Presidente a ausentarse de sus funciones cuando requiera de más 

de diez y hasta por quince días; 
XXIX.   Municipalizar en su caso, mediante el procedimiento respectivo, los servicios 

públicos, atendiendo el interés social, en los términos de las disposiciones 
aplicables; 

XXX.   Concesionar a los particulares la prestación de servicios públicos, cuando así lo 
requiera el interés público y en los términos de la ley; 

XXXI.   Intervenir de oficio, a petición de parte por inconformidad o denuncia ciudadana, 
para revisar y en su caso revocar los actos de sus miembros en el ejercicio de 
sus funciones, cuando los mismos no se ajusten a derecho; 

XXXII.   Intervenir ante toda clase de autoridades cuando se afecten los intereses 
municipales; 

XXXIII. Establecer empresas municipales; 
XXXIV. Fijar el salario y las demás prestaciones a sus miembros; 
XXXV.   Autorizar al Presidente para que delegue o sustituya la representación jurídica 

en asuntos judiciales específicos; 
XXXVI. Nombrar la Junta de Acción Cívica y Cultural del Municipio; 
XXXVII. Nombrar al titular de la Contraloría Municipal en los términos establecidos en el 

Título V de la Ley Orgánica; 
XXXVIII. Convocar a elecciones de sus autoridades municipales auxiliares; y 
XXXIX. Las demás que le señalen las leyes y el presente Reglamento. 
 

CAPÍTULO IV 
DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO 

 
ARTÍCULO 16.- El Ayuntamiento estará integrado de la siguiente manera: 
 
I. Un Presidente; 
II. Un Síndico; y 
III. Diecisiete regidores. 
 
Todos con sus respectivos suplentes. 
 
ARTÍCULO 17.- El Presidente es el ejecutor de las determinaciones del Ayuntamiento, 
responsable directo de la Administración Pública Municipal y encargado de velar por la 
correcta ejecución de los planes, programas, acciones, obras y servicios municipales. 
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ARTÍCULO 18.- El Síndico es el encargado de vigilar, defender y procurar los intereses 
municipales e intervenir en los procesos que de ello se deriven; así mismo es responsable 
de vigilar la debida administración del erario público y del patrimonio municipal, conforme 
a lo señalado en la legislación aplicable. 
 
ARTÍCULO 19.- Los regidores representan a la comunidad y su misión es participar de 
manera colegiada y plural en la definición de la política que deba observarse en los 
asuntos del Municipio, velando para que el ejercicio de la Administración Pública 
Municipal se desarrolle conforme a la legislación aplicable. 
 
ARTÍCULO 20.-  Los integrantes del Ayuntamiento recibirán, de acuerdo con el 
presupuesto de egresos autorizado, las percepciones que por el desempeño de su cargo 
les correspondan. No tendrán derecho a éstas cuando faltaren a las sesiones o reuniones 
sin causa justificada ó cuando el motivo de la inasistencia no tenga relación con las 
funciones que desempeñen, en los términos establecidos por este Reglamento. 
 

CAPÍTULO V 
DEL PRESIDENTE 

 
ARTÍCULO 21.- Son atribuciones y obligaciones del Presidente, además de las 
dispuestas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de Durango, la Ley Orgánica, el Bando y los demás 
ordenamientos municipales, las siguientes: 
 
I. Proponer el orden del día, presidir y dirigir las sesiones del Ayuntamiento, 

contando con voz y voto; en caso de empate tendrá voto de calidad; 
II. Procurar que en las sesiones del Ayuntamiento se guarde el orden debido; 
III. Vigilar que los integrantes del Ayuntamiento cumplan adecuadamente con sus 

obligaciones y con las comisiones que les hayan sido encomendadas; 
IV. Auxiliarse de los miembros del Ayuntamiento para el cumplimiento de sus 

funciones;  
V. Proponer la integración de las comisiones de trabajo del Ayuntamiento, así como 

aquellas permanentes o transitorias que resulten necesarias para el cumplimiento 
de su responsabilidad; 

VI. Firmar los acuerdos, resolutivos y la correspondencia oficial conjuntamente con el 
Secretario, proveyendo lo necesario para su exacta observancia; 

VII. Presidir la Comisión de Gobernación, Normatividad y Legislación Municipal, y 
aquellas que determinen las disposiciones legales aplicables; 

VIII. Someter a la ratificación del Ayuntamiento los nombramientos del Secretario 
Municipal y del Ayuntamiento, el Director Municipal de Administración y Finanzas, 
el Juez Administrativo, el Director Municipal de Seguridad Pública, y de los titulares 
de las Dependencias y Organismos de la Administración Pública Municipal; 

IX. Tomar la protesta de ley a los integrantes del Ayuntamiento y a los funcionarios 
municipales; 

X. Celebrar a nombre del Ayuntamiento los actos y convenios necesarios para el 
buen desempeño de las funciones del Municipio y la eficaz prestación de los 
servicios públicos, salvo los actos cuya celebración corresponda al Ayuntamiento, 
de conformidad con la normatividad aplicable; 
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XI. Expedir las licencias y permisos autorizados por el Ayuntamiento, así como los 
permisos que sean de su competencia; 

XII. Solicitar autorización del Ayuntamiento para ausentarse del municipio por más de 
diez, y hasta por quince días; 

XIII. Rendir informe a la población, en sesión pública y solemne del Ayuntamiento, 
sobre el estado que guarda la Administración Pública Municipal, dentro de los 
últimos diez días del mes de agosto de cada año; 

XIV. Representar al Ayuntamiento en los actos solemnes y en las ceremonias oficiales; 
XV. Ordenar la publicación de los reglamentos, resolutivos y acuerdos aprobados por 

el Ayuntamiento en la Gaceta Municipal, y en su caso, disponer lo necesario para 
su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado; 

XVI. Suspender temporalmente la ejecución de los acuerdos del Ayuntamiento 
contrarios a la ley o al interés general, informando a éste en un plazo no mayor de 
ocho días naturales, para que los confirme, revoque o modifique dentro de un 
término de treinta días contados a partir del informe respectivo; y 

XVII. Las demás que le confieran los reglamentos y demás disposiciones legales 
aplicables. 

 
CAPÍTULO VI 

DEL SÍNDICO MUNICIPAL 
 
ARTÍCULO 22.- El Síndico, además de lo que señalan las leyes y ordenamientos 
respectivos, tendrá las siguientes atribuciones y obligaciones: 
 
I. Presidir la Comisión de Hacienda, Protección y Control del Patrimonio Municipal, y 

formar parte de las comisiones en que se traten asuntos de carácter jurídico y 
económico que afecten al Municipio; 

II. Rendir por escrito un informe bimestral al Ayuntamiento de las actividades 
realizadas durante ese lapso, incluyendo la comprobación de los recursos de 
gestoría que ejerció, así como su destino; 

III. Presidir e integrar aquellas comisiones para las cuales sea designado; 
IV. Auxiliar al Presidente en la representación del Ayuntamiento en los actos oficiales; 
V. Intervenir con voz pero sin voto en cualquier comisión del Ayuntamiento, cuando la 

importancia de la misma y los intereses del Municipio así lo ameriten; 
VI. Cumplir los acuerdos del Ayuntamiento e informar oportunamente al Presidente de 

la ejecución de los mismos; 
VII. Intervenir en la formulación y el control del inventario general de bienes muebles e 

inmuebles propiedad del Municipio; y vigilar que con oportunidad se presente al 
Congreso del Estado la cuenta pública anual; 

VIII. Recibir y turnar a la instancia competente, las quejas o denuncias que los 
ciudadanos presenten en contra de los servidores públicos municipales, de las 
cuales informará oportunamente al Ayuntamiento; 

IX. Denunciar ante las autoridades competentes a los servidores públicos que incurran 
en las faltas contenidas en la legislación aplicable en materia de responsabilidad 
de servidores públicos, al ejercer sus funciones o encargos; 

X. Asistir a las visitas de inspección que se realicen a la Dirección Municipal de 
Administración y Finanzas; 

XI. Asistir puntualmente a las sesiones del Ayuntamiento; y 
XII. Las demás que le fijen las leyes, reglamentos o el propio Ayuntamiento. 
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CAPÍTULO VII 
DE LOS REGIDORES 

 
ARTÍCULO 23.- Los regidores, además de lo que señala la Ley Orgánica, tendrán las 
siguientes atribuciones y responsabilidades: 
 
I. Integrar el Ayuntamiento para el cual fueron electos; 
II. Rendir la protesta de ley antes de asumir el cargo; 
III. Cumplir adecuadamente con las obligaciones que les marcan los ordenamientos 

legales aplicables y, las comisiones o responsabilidades que les hayan sido 
encomendadas por el Ayuntamiento; 

IV. Asistir puntualmente a las sesiones del Ayuntamiento y a las reuniones de las 
comisiones de que formen parte, justificando por escrito sus inasistencias; 

V. Participar con voz y voto en las deliberaciones del pleno y de las comisiones que 
tengan asignadas; 

VI. Proponer al Presidente la celebración de sesiones extraordinarias del 
Ayuntamiento, para tratar asuntos de interés público que requieran respuesta 
inmediata; 

VII. Rendir por escrito al Ayuntamiento un informe bimestral del estado que guarde su 
gestión, incluyendo la comprobación del destino de los recursos de gestoría que 
les fueron asignados; 

VIII. Auxiliar al Presidente en el desempeño de sus funciones como integrante del 
Ayuntamiento; 

IX. Proponer al interior de las comisiones, o al seno del Ayuntamiento las medidas 
necesarias para la debida atención de los diferentes ramos de la Administración 
Pública Municipal o la solución de los problemas que les sean planteados; 

X. Vigilar a los servidores públicos, para que su desempeño en el ejercicio del 
servicio público sea de manera eficaz, con transparencia y honestidad, así como la 
debida aplicación y cumplimiento de las disposiciones jurídicas en las comisiones 
de trabajo que se les haya asignado; 

XI. Proponer al Ayuntamiento los acuerdos o resolutivos que deban dictarse para el 
mejoramiento de los servicios públicos municipales o el adecuado funcionamiento 
de las áreas de la administración, cuya vigilancia les haya sido encomendada por 
éste, informando periódicamente de esas tareas; 

XII. Informarse del estado que guardan los programas implementados por la 
Administración Pública Municipal y ser gestores en la solución de los problemas 
planteados por los habitantes del municipio; 

XIII. Asistir puntualmente a las ceremonias cívicas y a los demás actos cuando sean 
citados o comisionados por el Presidente; 

XIV. Participar en cualquier comisión del Ayuntamiento de la que no formen parte, con 
voz pero sin voto;  

XV. Abstenerse de participar en los asuntos tratados al seno de las comisiones cuando 
exista evidente interés, ya sea personal, de su cónyuge o sus parientes 
consanguíneos, en línea recta, sin limitación de grado; los colaterales dentro del 
cuarto grado, y  los afines dentro del segundo; 

XVI. Solicitar licencia por escrito, para ausentarse de sus labores en los términos que 
establece la Ley Orgánica. En los casos que la solicitud sea originada por 
enfermedad, el Ayuntamiento deberá considerar lo establecido en ese mismo 
ordenamiento; 
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XVII. Conducirse con respeto y cortesía en las sesiones, para con los demás miembros 
del Ayuntamiento, así como con los servidores públicos o asistentes en el recinto 
oficial, guardando en todo momento del ejercicio de sus funciones, una conducta 
acorde a su investidura; y 

XVIII. Las demás que les confieran otras disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 24.- Los regidores propietarios, durante el periodo para el que fueron electos, 
deberán abstenerse de desempeñar comisión o empleo alguno de la Federación, del 
Estado o de los municipios por los cuales reciban remuneración, sin que hayan obtenido 
previamente licencia del Ayuntamiento, en cuyo caso cesarán de sus funciones mientras 
dure la nueva ocupación. La misma regla se observará con los regidores suplentes, 
cuando estuviesen en ejercicio. Se exceptúan de esta prohibición, los cargos o 
comisiones de oficio o de índole educativa. 
 
El incumplimiento de esta disposición, se sancionará en los términos de la legislación 
aplicable. 

 
TÍTULO SEGUNDO 

DEL FUNCIONAMIENTO DEL AYUNTAMIENTO 
 

CAPÍTULO I 
DE LAS SESIONES 

 
ARTÍCULO 25.- El Ayuntamiento, para acordar los planes, programas y acciones de la 
Administración Pública Municipal, darles seguimiento y resolver los asuntos que les 
competen, así como tomar decisiones sobre las políticas generales de promoción del 
desarrollo y bienestar social de la población del municipio, y tomar posición sobre un 
asunto de interés público, deberá celebrar sesiones de manera ordinaria, por lo menos 
una vez a la semana, salvo los casos en que por causas de fuerza mayor, el 
Ayuntamiento acuerde dispensar la realización de éstas. 
 
ARTÍCULO 26.- Todos los integrantes del Ayuntamiento  tendrán la obligación de asistir 
con puntualidad a las sesiones, teniendo derecho a participar en las deliberaciones y 
votaciones que en ellas se realicen. Para faltar a las sesiones del Ayuntamiento deberán 
tener una causa de fuerza mayor y tendrán que presentar previamente justificación por 
escrito. 
 
ARTÍCULO 27.- Para el desarrollo de las sesiones el Presidente tendrá las siguientes 
atribuciones y obligaciones: 
 
I. Formular y proponer a la Comisión Revisora, por conducto del Secretario, el Orden 

del Día de las sesiones del Ayuntamiento, mismo que una vez revisado, se 
someterá a la aprobación del Pleno del Ayuntamiento, al inicio de cada sesión; 

II. Presidir y dirigir las sesiones del Ayuntamiento, asistido del Secretario; 
III. Conceder el uso de la palabra a los miembros del Ayuntamiento previamente 

enlistados, o que así lo soliciten, en el turno que les corresponda; 
IV. Observar y procurar que los miembros del Ayuntamiento, así como el público 

asistente, guarden el orden debido durante el desarrollo de la sesión; 
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V. Exhortar por criterio propio o a solicitud de alguno de los miembros del 
Ayuntamiento, al integrante que no observe la conducta adecuada durante el 
desarrollo de la sesión respectiva; y 

VI. Las demás que permitan un desarrollo adecuado de las sesiones y establezcan las 
disposiciones legales y reglamentarias aplicables. 

 
ARTÍCULO 28.- Los miembros del Ayuntamiento podrán hacer uso de la palabra en dos 
ocasiones salvo cuando sean miembros de la comisión que emitió el dictamen que se 
encuentre a debate, ó cuando se precise emitir una respuesta por tratarse de alusiones 
personales.  Una vez concluidas las dos rondas de los miembros del Ayuntamiento, si uno 
de ellos solicitara de nuevo hacer uso de la palabra, el Presidente preguntará al Pleno si 
el asunto se considera suficientemente discutido, de cuya respuesta dependerá si se abre 
una nueva ronda de intervenciones o se da por concluido. Para poder expresar su criterio 
respecto del asunto que consideren pertinente, deberán solicitar al Presidente les 
conceda el uso de la palabra, esperando el turno que les corresponda. 
 
ARTÍCULO 29.- Las sesiones del Ayuntamiento serán: 
 
I.  Ordinarias; 
II.  Extraordinarias; ó 
III.  Solemnes. 
 
A su vez, estas sesiones podrán ser: 
 
l.  Públicas; ó 
II.  Secretas. 
 
ARTÍCULO 30.- Serán ordinarias las sesiones que se celebren habitualmente en el día y 
hora que acuerde el Ayuntamiento; éstas, deberán ser convocadas cuarenta y ocho horas 
antes de su celebración. 
 
ARTÍCULO 31.- Serán extraordinarias las sesiones que se celebren cuando algún asunto 
urgente lo requiera. Para ello bastará la solicitud del Presidente o, de cuando menos la 
tercera parte de los integrantes del Ayuntamiento. En cada sesión extraordinaria solo se 
tratará el asunto o asuntos que la motiven. Estas podrán ser convocadas en cualquier 
tiempo. 
 
ARTÍCULO 32.- Serán solemnes aquellas sesiones a las que el Ayuntamiento les otorgue 
tal carácter por la importancia del asunto de que se trate mediante el acuerdo respectivo; 
en éste, deberán establecer los criterios de tiempo y lugar para su celebración. 
 
Serán sesiones solemnes: 
 
I. La Toma de Protesta del Ayuntamiento, en la que se hará la entrega de la 

Administración por el Presidente saliente al Presidente entrante; 
II. Las sesiones a las que concurra el Presidente de la República, el Gobernador del 

Estado, o cualquier miembro de los poderes públicos federales, estatales o de 
otros municipios, en representación de los mismos; y 
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III. Aquellas en las que el Presidente, en los términos de la normatividad vigente, rinda 
su informe anual de actividades, respecto del estado que guarda la Administración 
Pública; esta sesión se sujetará al siguiente Orden del Día: 
 

a. Lista de asistencia de los integrantes del Ayuntamiento y en su caso, la 
declaratoria del quórum legal; 

b. Intervención, hasta por cinco minutos, de un miembro del Ayuntamiento, 
representante de cada uno de los partidos políticos que tengan 
representación en el mismo; 

c. Mensaje y entrega del Informe a cargo del Presidente Municipal; y 
d. Clausura de la Sesión. 

 
Dada la trascendencia del evento, el protocolo del mismo podrá incluir la participación del 
Gobernador del Estado y los actos cívicos que correspondan. 
 
La Comisión Revisora del Orden del Día, deberá consensuar el orden de los oradores a 
que se refiere el inciso b) del presente artículo. 
 
Las actividades que se realicen, derivadas de la Sesión Solemne a la que se refiere la 
fracción III del presente artículo, deberán ser consideradas en un apartado específico del 
presupuesto de egresos que corresponda. 
 
ARTÍCULO 33.- Las sesiones ordinarias, extraordinarias y solemnes, deberán celebrarse 
en el edificio declarado como Recinto Oficial del Ayuntamiento, salvo que por acuerdo del 
mismo, se determine realizarse en otro lugar. 
 
ARTÍCULO 34.- Las sesiones serán secretas, cuando por la naturaleza de los asuntos a 
tratar y, a juicio del Ayuntamiento, conviene solo la presencia exclusiva de sus miembros, 
quienes deberán guardar reserva de los asuntos tratados. 
 
ARTÍCULO 35.- En las sesiones públicas los asistentes guardarán una conducta de 
respeto y silencio sin interrumpir el desarrollo de la reunión; el Presidente podrá llamar la 
atención a quien perturbe el orden y podrá hacerlo salir si fuera necesario. Si las medidas 
que dicte el Presidente no fueran suficientes para mantener el orden, podrá mandar 
desalojar la sala para continuar sin asistencia pública o, decretar un receso y continuarla 
en el lugar que acuerde la mayoría del Ayuntamiento. 
 
ARTÍCULO 36.- Para que las sesiones del Ayuntamiento sean válidas, se requiere que 
previamente se haya citado a la totalidad de los integrantes del Ayuntamiento. 
 
ARTÍCULO 37.- Para instalar legalmente la sesión, se requiere como quórum la mitad 
más uno de los integrantes del Ayuntamiento. En cada sesión, se agotará el orden del día 
acordado por la Comisión Revisora. En los casos que se prolongue el desahogo de los 
asuntos contenidos en el orden del día, a propuesta de cualquier miembro del 
Ayuntamiento, el Presidente someterá a la consideración del Pleno, decretar un receso, 
mismo que en ningún caso excederá de doce horas. 
 
ARTÍCULO 38.- Todos los integrantes del Ayuntamiento deberán asistir con puntualidad a 
las sesiones y permanecer desde el principio hasta el fin de éstas. Para que un integrante 
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del Ayuntamiento pueda acceder al área del Pleno e integrarse a la sesión cuando ésta ya 
inició, deberá solicitar anuencia al Presidente. 
 
ARTÍCULO 39.- Se considerará ausente de una sesión al miembro del Ayuntamiento que 
no esté presente al pasar lista o que se retire de la sesión, sin solicitar la anuencia del 
Presidente. Los miembros del Ayuntamiento podrán salir temporalmente de la sesión 
avisando al Presidente. 
 
ARTÍCULO 40.- Los integrantes del Ayuntamiento que falten a las sesiones en una 
ocasión sin causa justificada, serán amonestados por parte del Presidente, previo reporte 
del Secretario; en caso de dos o más faltas injustificadas serán sujetos a una sanción 
consistente en el descuento de un día de su salario por cada falta, sin menoscabo de 
otras sanciones establecidas legalmente. Las faltas a las sesiones por más de tres 
ocasiones consecutivas sin causa justificada de alguno de sus miembros, tendrán el 
carácter de abandono del cargo, y en tal caso, el Presidente instruirá al Secretario para 
qué haga la declaración de abandono, y el Ayuntamiento pueda convocar al suplente, 
mismo que deberá presentarse para efectos de que le sea tomada la Protesta de Ley en 
la siguiente sesión. 
 
ARTÍCULO 41.- El Ayuntamiento podrá citar a cualquier funcionario de la Administración 
Pública Municipal a comparecer cuando discutan algún asunto de su competencia, 
siempre que así se apruebe en una sesión, por la mayoría de los integrantes del mismo. 
 

CAPÍTULO II 
DEL ORDEN DEL DÍA DE LAS SESIONES 

 
ARTÍCULO 42.- A propuesta del Presidente, por conducto del Secretario, el orden del día 
de las sesiones deberá consensuarse por la "Comisión Revisora del Orden del Día", la 
cual estará integrada por los coordinadores de las Fracciones Partidarias o en ausencia 
de los titulares, por los vicecoordinadores. 
 
El acuerdo que se tome no deberá exceder del término de doce horas previo a la hora del 
inicio de la sesión por celebrar. 
 
ARTÍCULO 43.- Para una mayor agilidad durante la celebración de las sesiones del 
Ayuntamiento, se podrá dispensar la lectura del acta de la sesión anterior, siempre y 
cuando esta haya sido puesta a disposición de los integrantes del Ayuntamiento por parte 
del Secretario, por lo menos con veinticuatro horas de anticipación. 
 
Así mismo se podrá dispensar la lectura parcial de los dictámenes, documentos o 
propuestas de acuerdo presentados por las comisiones o los miembros del Ayuntamiento, 
siempre y cuando estos hayan sido puestos a disposición de los mismos, en la Secretaria 
Municipal y del Ayuntamiento por lo menos veinticuatro horas antes de la celebración de 
la sesión; nunca podrá dispensarse la lectura del proemio y los puntos del resolutivo. 
 
En el caso de ser dispensada la lectura parcial de los dictámenes presentados, el 
miembro de la comisión que emitió el dictamen a quien corresponda darle lectura integra, 
hará mención únicamente del asunto y los puntos resolutivos que contiene dicho 
dictamen. 
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ARTÍCULO 44.- El orden del día de las sesiones ordinarias, deberá contar 
invariablemente con el punto de asuntos generales. 
 
Al inicio de la sesión, los integrantes del Ayuntamiento, a pregunta expresa del 
Presidente, podrán registrarse para participar en este punto, anunciando al momento de 
su registro el tema de su pronunciamiento y ajustando su intervención a un máximo de 
cinco minutos. 
 
Tratándose de puntos de acuerdo, éstos deberán registrarse por escrito en la Secretaría 
Municipal, para su inclusión en la propuesta del Orden del Día correspondiente. Los 
registros de puntos de acuerdo se harán especificando la propuesta que se pretenda 
someter a consideración del Pleno. 
 

CAPÍTULO III 
DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 
ARTÍCULO 45.- La ciudadanía, exclusivamente en el punto de asuntos generales, podrá 
plantear en las sesiones del Ayuntamiento situaciones particulares relacionadas con las 
áreas administrativas correspondientes, siempre que se conduzcan con respeto y se les 
haya aceptado su registro.  
 
ARTÍCULO 46.- Los ciudadanos, para poder hacer uso de la palabra en las sesiones, 
deberán presentar su intervención de manera íntegra y por escrito ante la Secretaria 
Municipal y del Ayuntamiento, hasta veinticuatro horas antes del inicio de la sesión que 
corresponda.  
 
El ciudadano en su intervención, deberá sujetarse al contenido del texto; de lo contrario, el 
Presidente lo exhortará a que se avoque al mismo. Lo anterior no aplicará cuando se trate 
de exponer asuntos que se refieran a casos de emergencia, y que así los considere el 
Presidente, previo a la aprobación del Orden del Día por el Pleno. 
 
En caso de retirar algún punto del orden del día, de igual manera se retirará la petición de 
participación que tenga relación. 
 
ARTÍCULO 47.- El uso de la palabra concedido a los ciudadanos, no podrá exceder de 
tres minutos. Solamente en los casos en que algún miembro del Ayuntamiento cuestione 
sobre el tema tratado por el ciudadano, este podrá hacer uso nuevamente de la palabra 
para dar respuesta, contando con el mismo lapso de tiempo en su intervención. 
 
ARTÍCULO 48.- Los particulares podrán hacer llegar por escrito sus peticiones al 
Ayuntamiento, mismas que en las sesiones del Ayuntamiento, serán  turnadas en el punto 
de lectura de correspondencia a las comisiones de trabajo del Ayuntamiento que 
correspondan. 
 

CAPÍTULO IV 
DE LA CORRESPONDENCIA, LOS DICTÁMENES 

Y LAS DISCUSIONES EN LAS SESIONES 
 
ARTÍCULO 49.- El Presidente presidirá las sesiones, dirigirá los debates, tomará parte en 
la discusión y dará en cualquier momento de los debates, sin interrumpir a los oradores, 
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los informes que considere necesarios; sus ausencias en las sesiones serán suplidas por 
el Primer Regidor o quien le siga en número si éste se encuentra ausente. 
 
ARTÍCULO 50.- Al hacer uso de la palabra, en todas y cada una de sus intervenciones, 
los miembros del Ayuntamiento deberán iniciar nombrando sus apellidos. 
 
ARTÍCULO 51.- Las comisiones del Ayuntamiento emitirán respuesta o dictamen sobre 
los asuntos que les sean turnados para su estudio. La respuesta tendrá forma de 
dictamen cuando se trate de asuntos que deban ser decididos por el pleno del 
Ayuntamiento. 
 
Los dictámenes de las comisiones, que serán proyectos de resolutivos o acuerdos, 
deberán contener cuando menos, la narración de los antecedentes, fundamentos legales, 
la exposición de motivos o considerandos y deberán contar además, con todos los anexos 
que el caso amerite. 
 
En las sesiones del Ayuntamiento, las comisiones leerán los dictámenes y, en su caso, 
explicarán sus antecedentes, consideraciones o fundamentos, siempre y cuando no se 
haya dispensado la lectura de conformidad con lo establecido por el artículo 43, párrafo 
segundo, del presente Reglamento; acto seguido, se pondrán a consideración del pleno 
para su debate y votación. 
 
ARTÍCULO 52.- Si al ponerse a discusión una propuesta, ninguno de los miembros del 
Ayuntamiento solicita hacer uso de la palabra, se someterá a votación de inmediato. 
 
ARTÍCULO 53.- Al iniciar la discusión de cada propuesta o punto del orden del día, el 
Presidente podrá otorgar el uso de la palabra a los integrantes del Ayuntamiento que lo 
soliciten; el Secretario enlistará a los oradores en el orden en que estos hayan solicitado 
la palabra para el asunto que se esté tratando y determinará el turno que corresponde a 
cada uno; los integrantes del Ayuntamiento podrán intervenir un máximo de dos 
ocasiones y hasta por cinco minutos, salvo las excepciones contenidas en el artículo 28. 
 
Una vez concluido el debate, el Presidente determinará si el punto está suficientemente 
discutido y lo someterá a votación, en caso de no ser así, y a solicitud de alguno de los 
miembros que integran la Comisión Dictaminadora, se abrirá una ronda en la que solo 
podrán participar los integrantes de dicha Comisión, pero su intervención no excederá de 
tres minutos, hasta en dos ocasiones. 
 
El integrante del Ayuntamiento que haga uso de la palabra tendrá libertad para expresar 
sus ideas sin que pueda ser reconvenido por ello, pero se abstendrá de proferir ofensa 
alguna o de realizar alusiones personales. Además todo miembro del Ayuntamiento 
tendrá facultad de emitir en la sesión la información, argumentos y propuestas que juzgue 
de interés. 
 
ARTÍCULO 54.- Cuando la discusión derive en cuestiones ajenas al tema tratado, el 
Presidente procurará regresar al tema y centrar el debate, llamando al orden a quien lo 
quebrante. Después de dos llamadas al orden a un mismo integrante, el Presidente le 
retirará la palabra y en caso necesario, suspenderá momentáneamente la sesión 
declarando un receso, sin necesidad de someterlo a votación. 
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ARTÍCULO 55.- Ninguna discusión podrá interrumpirse si no ha concluido, salvo el caso 
en que algún miembro del Ayuntamiento solicite una moción, ya sea de orden, de 
procedimiento o al orador, y éstas procederán cuando así lo autorice el Presidente en los 
dos primeros casos y en el tercero requerirá, además de la autorización del Presidente, la 
del orador que hace uso de la palabra.  
 
La moción de orden procederá cuando esta tenga alguno de los siguientes objetivos: 
 
I. Solicitar que se posponga la discusión de un tema por tener relación con otro 

punto contenido en el orden del día; 
II. Solicitar algún receso durante la sesión; 
III. Solicitar la suspensión de la sesión por existir una alteración del orden que pudiera 

considerarse grave o represente un riesgo a la integridad física de los integrantes 
del Ayuntamiento o al público asistente; 

IV. Solicitar al Presidente exhorte al orador para que se conduzca con respeto cuando 
su intervención sea ofensiva o calumniosa; 

V. Ilustrar la discusión con la lectura breve de algún documento; y 
VI. Pedir la aplicación del presente Reglamento. 
 
Toda moción de orden deberá dirigirse al Presidente quien la aceptará o la negará, en 
caso de que la acepte, tomará las medidas pertinentes para su desahogo en un tiempo 
que no excederá de un minuto, de no ser así, la sesión continuará su curso.  
 
La moción de procedimiento se dará cuando esta tenga alguno de los siguientes 
objetivos: 
 
I. Cuando el orador pretenda tratar asuntos no relacionados al tema de la discusión; 

y 
II. Cuando el orador o algún miembro del Ayuntamiento, no observe el procedimiento 

establecido en el presente Reglamento o normas aplicables. 
 
Toda moción de procedimiento se dirigirá al Presidente, quien la aceptará o la negará; en 
caso de que la acepte, tomará las medidas pertinentes para su desahogo en un tiempo 
que no excederá de un minuto, de no ser así, la sesión continuará su curso. 
 
La moción al orador procederá cuando ésta tenga alguno de los siguientes objetivos: 
 
I. Cuando algún miembro del Ayuntamiento solicite alguna aclaración relacionada 

con la intervención del orador; 
II. Cuando algún miembro del Ayuntamiento crea necesario interrogar al orador sobre 

el origen de la información a que hace referencia en su intervención; ó 
III. Para aclarar o precisar brevemente al orador alguna cuestión directamente 

relacionada con el punto a debate. 
 
Toda moción de procedimiento deberá dirigirse al Presidente, quien en caso de aceptarla 
solicitará la anuencia del orador, en caso de que éste la conceda, el solicitante de la 
moción tendrá una sola intervención que no excederá de un minuto sin derecho a réplica. 
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No podrá aceptarse más de una moción por integrante del Ayuntamiento en cada 
intervención. En el caso de que el orador incurra en una alusión personal, el aludido 
deberá esperar a que concluya la intervención para solicitar la palabra por única vez al 
Presidente, el cual no podrá negarla. 
 

CAPÍTULO V 
DE LOS ACUERDOS, LOS RESOLUTIVOS Y LAS VOTACIONES 

 
ARTÍCULO 56.- El Ayuntamiento ejerce sus funciones y toma de decisiones de 
conformidad con lo establecido en el Bando, y demás disposiciones legales y 
reglamentarias aplicables. 
 
ARTÍCULO 57.- Antes de comenzar la votación, el Presidente instruirá al Secretario, 
quién hará la siguiente declaración: "SE SOMETE A VOTACIÓN DE LOS PRESENTES..." 
Seguidamente el Secretario procederá a registrar la votación, informando inmediatamente 
al Presidente, del resultado obtenido. 
 
ARTÍCULO 58.- Habrá tres formas de ejercer el voto en las sesiones del Ayuntamiento: 
 
I. Económica; 
II. Nominal; ó 
III. Por Cédula. 
 
ARTÍCULO 59.- Para emitir su voluntad y decisión los miembros del Ayuntamiento 
deberán pronunciarse en cualquiera de los siguientes sentidos: 
 
I. A favor; 
II. En contra; o 
III. Abstención. 
 
En caso de que algún miembro del Ayuntamiento no se manifieste en ningún sentido se 
tendrá como abstención. Para los efectos del cómputo de la votación de un acuerdo o 
resolutivo la abstención no se tomará en cuenta. La votación será válida si el número de 
regidores que no se abstuvieron, y que se manifestaron a favor o en contra, son cuando 
menos 10, que es el número mínimo de integrantes que proporcionan quórum al 
Ayuntamiento. 
 
El Secretario asentará en el acta quienes votan a favor, así como quienes lo hagan en 
contra o se manifiesten por la abstención. 
 
ARTÍCULO 60.- La votación económica consistirá en levantar la mano para manifestar el 
sentido de su voto. 
 
ARTÍCULO 61.- La votación nominal se llevará a cabo de la siguiente manera: 
 
a) Cada miembro del Ayuntamiento iniciando por el Síndico Municipal, dirá en voz 

alta sus apellidos, expresando el sentido de su voto o su abstención; 
b) El Secretario anotará los votos a favor y en contra del asunto y preguntará el 

sentido de su voto al Presidente; 
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c) El Secretario procederá a efectuar el cómputo y dará cuenta del mismo 
mencionando el número del total de votos que se haya registrado y el sentido de 
los mismos. 

 
Procederá la votación nominal en los siguientes casos: 
 
I. Aprobación del Plan Municipal de Desarrollo; 
II. Cuando se discuta proyecto de modificación o aprobación de reglamentación 

municipal; 
III. En el caso de iniciativas de reformas a la Constitución Política del Estado y a las 

leyes, turnadas por el Congreso del Estado; 
IV. Proyectos de leyes de ingresos y presupuestos de egresos anuales; 
V. Presentación de cuentas públicas anuales y estados financieros; ó 
VI. Cuando por la trascendencia del asunto así lo amerite, previa solicitud de cualquier 

integrante del Ayuntamiento y aprobación de las dos terceras partes de los 
miembros del pleno. 

 
ARTÍCULO 62.- La votación por cédula consistirá en emitir el voto en forma personal, sin 
dar a conocer públicamente el sentido de su decisión y a través de cédulas diseñadas 
para tal efecto. Para que la votación de los miembros del Ayuntamiento se manifieste de 
manera secreta mediante cédula, bastará que cualquier miembro del Ayuntamiento así lo 
solicite y cuente con la anuencia del 
Presidente. 
 
ARTÍCULO 63.- En caso de empate independientemente de la forma de ejercer el voto 
empleado, el Presidente resolverá el asunto en cuestión, en ejercicio de su voto de 
calidad. 
 
Cuando para la votación de un asunto se requiera una mayoría calificada y ésta no se dé, 
podrá repetirse la votación y si persiste la misma situación, se abrirá de nuevo la 
discusión; si después de ello no varía el resultado, el asunto se regresará a la comisión 
dictaminadora y se presentará en una próxima sesión. 
 
ARTÍCULO 64.- El Ayuntamiento podrá acordar por votación económica y mayoría simple 
que un dictamen se regrese nuevamente a comisión para discutirlo y votarlo en las 
próximas sesiones, siempre y cuando tal decisión no signifique rebasar el plazo 
establecido para responder la petición o asunto, en cuyo caso el Ayuntamiento deberá 
votar y tomar una decisión. 
 

CAPÍTULO VI 
DE LAS ACTAS 

 
ARTÍCULO 65.- Las sesiones del Ayuntamiento se harán constar en actas elaboradas por 
la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento. 
 
ARTÍCULO 66.- Se levantarán dos actas en original: 
 
a) La primera constará de un cuadernillo que estará integrado por el acta, que deberá 

estar firmada por los miembros del Ayuntamiento; así como los dictámenes 
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originales de las diferentes comisiones, iniciativas presentadas, relaciones de 
correspondencia turnada y los demás documentos inherentes a los asuntos 
tratados en cada sesión.  

b) El segundo original deberá estar foliado y sellado en cada una de sus fojas y 
firmado al término de cada acta por el Presidente y por el Secretario. Este original 
formará parte de un libro que será numerado por volumen de manera consecutiva. 

 
ARTÍCULO 67.- Las actas deberán contener: tipo de sesión, fecha y lugar en que se 
celebró, hora de inicio, el nombre de quién preside la sesión, así como una relación de los 
asistentes y de los ausentes, con justificación o sin ella, orden del día aprobado, asuntos 
tratados y declaratoria de clausura. 
 
ARTÍCULO 68.- Los asuntos tratados y los acuerdos podrán ser anotados en el acta de 
forma extracta, salvo cuando el acuerdo del Ayuntamiento determine que sea acta 
circunstanciada o el orador solicite al Secretario que su intervención sea asentada 
expresamente en el texto de acta correspondiente a la sesión. 
 

CAPÍTULO VII 
DE LAS NOTIFICACIONES 

 
ARTÍCULO 69.- Las resoluciones emitidas por la Autoridad Municipal, podrán ser 
notificadas de las siguientes formas: 
 
I. Personalmente; 
II. Por cédula fijada en estrados; ó 
III. Por su publicación en la Gaceta Municipal, sin menoscabo de lo dispuesto por los 

reglamentos internos de las dependencias municipales. La resolución podrá 
publicarse también en el periódico de mayor circulación, previo acuerdo del 
Ayuntamiento. 

 
Las notificaciones que se establecen en las fracciones I y II, deberán realizarse dentro de 
los veinte días posteriores a la fecha en que se dicte o emita la resolución 
correspondiente, salvo aquellos casos en que sea necesario notificar en un término menor 
para cumplir una disposición legal. 
 
ARTÍCULO 70.- Las resoluciones administrativas deberán ser notificadas personalmente 
a los solicitantes, siempre y cuando en su solicitud, se señale domicilio para oír y recibir 
notificaciones dentro de la ciudad Victoria de Durango. 
 
En este caso, cuando la persona a quien deba hacerse la notificación no se encuentre en 
su domicilio, se le dejará citatorio para que a una hora fija del día hábil siguiente, 
personalmente desahogue la diligencia, apercibiéndola que en caso de no encontrarse, 
ésta se entenderá con quien se encuentre presente. 
 
ARTÍCULO 71.- Cuando el domicilio señalado para oír y recibir notificaciones no 
corresponda al del interesado, esté fuera de la Ciudad Victoria de Durango o exista 
negativa a recibirlas, previa acta circunstanciada que levante el notificador, se procederá 
a notificar por medio de cédula fijada en estrados de la oficina que ocupe la Secretaría 
Municipal y del Ayuntamiento. La cédula contendrá la resolución que se notifica. 
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ARTÍCULO 72.- Cuando no se señale domicilio para oír y recibir notificaciones, las 
resoluciones administrativas se notificarán por medio de cédula fijada en los estrados, en 
los términos del artículo anterior. 
 
ARTÍCULO 73.- Las notificaciones que sean personales y las que se fijen por estrados 
surtirán efecto el mismo día en que se hayan efectuado. Lo publicado en la Gaceta 
Municipal tiene el carácter de notificación y surte efectos al momento de su publicación. 
 
Los términos iniciaran al día siguiente en que surtan efecto las notificaciones. 
 
ARTÍCULO 74.- Son nulas las notificaciones realizadas en contravención a lo previsto en 
el Bando, el presente Reglamento y demás ordenamientos municipales aplicables, bajo la 
salvedad de que si la persona notificada se hace sabedora de la misma, la notificación se 
considerará como hecha y surtirá todos sus efectos. 
 
El incidente de nulidad de notificaciones y de nulidad de actuaciones deberá hacerse valer 
ante el Juzgado Administrativo Municipal, con arreglo a las normas que precise el 
reglamento municipal correspondiente. 
 
ARTÍCULO 75.- Las notificaciones se harán en días y horas hábiles. Son días hábiles 
para practicar notificaciones y cualquier otra diligencia administrativa, todos los días del 
año, con excepción de los días sábado, domingo y los señalados como de descanso 
obligatorio por la Ley Federal del Trabajo. Son horas hábiles para este mismo propósito, 
el espacio de tiempo comprendido entre las 8:00 y las 19:00 horas del día. La Autoridad 
Municipal podrá habilitar los días y horas inhábiles para la práctica de notificaciones en los 
casos en que lo considere necesario. 
 

CAPÍTULO VIII 
DE LA GACETA MUNICIPAL 

 
ARTÍCULO 76.- La Gaceta Municipal es el órgano de publicación del H. Ayuntamiento del 
Municipio de Durango, de carácter permanente e interés público, cuya función es hacer 
del conocimiento de los habitantes del municipio, los acuerdos, resolutivos o reglamentos, 
que en uso de sus facultades sean emitidos. 
 
Lo publicado en la Gaceta Municipal adquiere carácter de reglamento o disposición 
administrativa vigente, así como efecto de notificación al día siguiente de su aparición, en 
el caso de los acuerdos o resolutivos que den respuesta a las solicitudes de los 
particulares. 
 
Su estructura, contenido y procedimiento de elaboración se hará de conformidad con el 
reglamento respectivo. 
 

CAPÍTULO IX 
DE LAS COMISIONES 

 
ARTÍCULO 77.- Las responsabilidades y atribuciones del Ayuntamiento se desahogarán 
para su estudio y tratamiento a través de comisiones de trabajo. Las comisiones no 
podrán tomar decisiones que substituyan las facultades conferidas al Pleno del 
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Ayuntamiento o, que sean atribución del Presidente y de la Administración Pública 
Municipal. En los primeros treinta días de la Administración, el Presidente deberá 
presentar la propuesta de Acuerdo para designar a los integrantes de las comisiones, 
misma que deberá ratificarse o modificarse, total o parcialmente, cada seis meses, por 
acuerdo del Ayuntamiento. 
 
ARTÍCULO 78.- Las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento serán las siguientes: 
 
I. Gobernación, Normatividad y Legislación Municipal; 
II. Hacienda, Protección y Control del Patrimonio Municipal; 
III. De las Actividades Económicas; 
IV. Obras Públicas; 
V. Seguridad Pública; 
VI. Salud Pública y Ecología; 
VII. Servicios Públicos; 
VIII. Educación, Cultura, Recreación y Deporte; 
IX. Desarrollo Social y Participación Ciudadana; 
X. Derechos Humanos; 
XI. Desarrollo Rural Sustentable; 
XII. Protección Civil; 
XIII. Atención a la Juventud; 
XIV. Desarrollo Industrial Comercial y Turístico;  
XV. Equidad y Género; y 
XVI. Desarrollo Urbano. 
 
ARTÍCULO 79.- Las comisiones se constituirán con cinco miembros del Ayuntamiento 
como mínimo, observando pluralidad en su integración. Las comisiones contarán con un 
Presidente, un Secretario y cuando menos tres vocales.  
 
Las Presidencias de Comisiones podrán ser rotativas cada seis meses, o cuando así lo 
estime necesario el Ayuntamiento, a propuesta del Presidente o de la mitad mas uno de 
los miembros del Ayuntamiento, con excepción de las comisiones que por disposición 
normatividad, son presididas por el Presidente y el Síndico Municipal. 
 
ARTÍCULO 80.- Las Comisiones tendrán las siguientes facultades y obligaciones: 
 
I. Presentar al Ayuntamiento los dictámenes con los proyectos de acuerdos o 

resolutivos, sobre los asuntos que le sean turnados; 
II. Dictaminar y dar respuesta a los asuntos que les sean turnados en un plazo no 

mayor de 70 días; 
III. Los dictámenes del Ayuntamiento deberán elaborarse conforme a derecho, 

contando en su caso, con las opiniones técnicas, administrativas y sociales 
necesarias; 

IV. Proponer al Ayuntamiento mediante los dictámenes correspondientes, iniciativas 
legislativas, acuerdos o resolutivos, los planes, programas, medidas o acciones 
tendientes a mejorar los servicios y actividades de las áreas municipales que les 
corresponda atender; 
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V. Atender las opiniones, quejas, inconformidades y solicitudes que los ciudadanos 
presenten, y que sea competencia del Ayuntamiento conocer y en su caso dar 
respuesta; 

VI. Proponer al Ayuntamiento las medidas o acuerdos tendientes a la conservación, 
mejora e incremento de los recursos y bienes que integran el patrimonio municipal; 

VII. Dar seguimiento a los acuerdos o resolutivos del Ayuntamiento para vigilar su 
cumplimiento y eficaz aplicación; 

VIII. Estar al tanto del desempeño del Presidente y de la Administración Pública 
Municipal en el ejercicio de la función pública, en el ámbito de actividad que les 
corresponda vigilar; 

IX. Vigilar el cumplimiento de las leyes, el Bando y los reglamentos, en las áreas que 
les corresponda conocer; 

X. Presentar informe semestral al Pleno del Ayuntamiento, acerca de las tareas 
realizadas; y 

XI. Entregar en la Secretaria Municipal y del Ayuntamiento, a más tardar veinticuatro 
horas antes de la celebración de la sesión, los dictámenes que se vayan a someter 
a la consideración del Pleno. 

 
ARTÍCULO 81.- El trabajo de las comisiones se organizará de la siguiente manera: 
 
I. Los miembros de las comisiones deberán asistir puntualmente a las reuniones que 

para tal efecto sean programadas, por lo que en las mismas se llevará un control 
de asistencia; 

II. Los acuerdos que se tomen en las diferentes comisiones deberán procurar el 
consenso de todos sus integrantes, de no ser así tendrán validez los acuerdos 
tomados por mayoría simple al interior de la comisión; 

III. Las comisiones deberán reunirse cuando menos una vez por semana, conforme a 
un orden del día, que cuando menos deberá contener las principales propuestas y 
acuerdos;  

IV. Las reuniones de las diferentes comisiones deberán llevarse a cabo dentro de los 
horarios, día y lugar que previamente se hayan acordado y que deberán estar 
registrados en la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, salvo que la misma, por 
una sola vez, acuerde algo distinto; y 

V. Las funciones que en la sesión del Pleno realicen el Presidente y el Secretario, 
corresponderán en las reuniones de comisiones a quienes sean Presidente y 
Secretario de las mismas. 

 
ARTÍCULO 82.- Las convocatorias a las reuniones de las comisiones, serán expedidas 
por el Presidente, con un plazo mínimo de dieciocho horas de anticipación, debidamente 
fundadas y motivadas. Estas, deberán acompañarse con el orden del día respectivo, el 
que contendrá cuando menos, lo siguiente: 
 
a) Lista de asistencia; 
b) Declaración del quórum legal; 
c) Lectura del acta de la sesión anterior, la que será discutida y aprobada, en su 

caso; 
d) Proyectos de dictámenes, de los asuntos a tratarse; 
e) Asuntos generales; y 
f) Clausura de la sesión. 
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Para efecto de agilizar las reuniones de las comisiones, se podrá dispensar la lectura del 
acta de la sesión anterior, siempre y cuando así lo aprueben los miembros de esa 
comisión, aplicando de manera análoga lo contenido en el artículo 43 del presente 
Reglamento. 
 
ARTÍCULO 83.- Para que las sesiones de las comisiones puedan iniciarse, deberá estar 
presente la mayoría de los regidores que las integran. Sus resoluciones se tomarán por 
mayoría absoluta de los regidores presentes, exceptuando aquéllos casos en que la 
normatividad establezca otro tipo de votación.  
 
ARTÍCULO 84.- A falta del Presidente, el Secretario asumirá la función de Presidente de 
la Comisión. A falta del Secretario, el Presidente en funciones invitará a uno de los 
vocales, quien fungirá como Secretario. A falta de del Presidente y del Secretario, se 
diferirá la sesión de la comisión, para lo cual se formulara una nueva convocatoria. 
   
ARTÍCULO 85.- Las comisiones podrán sesionar de manera extraordinaria cuando la 
importancia del asunto así lo requiera, a juicio del Presidente o de la mitad más uno de 
sus integrantes. La convocatoria deberá girarse a la totalidad de los miembros con un 
tiempo prudente para garantizar su conocimiento y asistencia, informando del orden del 
día que incluirá sólo el o los asuntos a tratar. La reunión de la comisión se realizará con 
los regidores asistentes y los acuerdos tendrán validez una vez que los aprueben la 
mayoría de los presentes. 
 
ARTÍCULO 86.- Si iniciada la reunión, se retirara un número de regidores que afecte el 
quórum legal, se suspenderá la reunión, emitiéndose por los presentes una nueva 
convocatoria para reunirse a más tardar veinticuatro horas después, en cuyo caso la 
referida reunión se llevará a cabo con los regidores que asistan. Para la validez de los 
acuerdos bastará que voten la mayoría de los regidores presentes.  
 
ARTÍCULO 87.- Las reuniones de las comisiones durarán el tiempo que sea necesario; en 
el caso de que una reunión llegara a considerarse como excesiva en cuanto al tiempo que 
esta se prolongue, el Presidente podrá acordar el receso o los recesos que se requieran, 
por iniciativa propia, o a petición de los integrantes de la propia Comisión.  
 
ARTÍCULO 88.- De las reuniones de las diversas comisiones se levantará el acta 
correspondiente, la cual deberá ser firmada por los regidores presentes en esa reunión, 
para aprobación y constancia. El Presidente de cada Comisión, deberá generar un archivo 
de actas, mismo que será entregado como parte del expediente de entrega recepción, al 
final de cada periodo de gobierno, o cuando el Ayuntamiento determine rotación en la 
presidencia de alguna Comisión. 
 
ARTÍCULO 89.- Las comisiones del Ayuntamiento podrán solicitar a los titulares de las 
áreas de la Administración Pública, informes, asesoría, documentos y dictámenes 
técnicos que requieran para el ejercicio de sus funciones y como apoyo para sus 
decisiones, mismas que deberán presentarse de manera oportuna. En el caso de los 
dictámenes relativos a la reglamentación municipal, la Comisión de Gobernación, 
Normatividad y Legislación Municipal solicitará la opinión a la comisión que corresponda 
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la iniciativa. Así mismo deberán consultar, en su caso, a los habitantes del municipio 
involucrados o posibles terceros afectados por el sentido de un dictamen. 
 
ARTÍCULO 90.- Cuando las comisiones aborden asuntos que generen controversia entre 
diversos actores sociales, se procurará lograr el consenso o el acuerdo entre las partes 
involucradas; de no darse éste, las comisiones podrán presentar el dictamen al 
Ayuntamiento, debidamente fundado y razonado, describiendo las posturas de cada una 
de las partes. 
 
ARTÍCULO 91.- Las comisiones establecerán un registro de los asuntos que les sean 
turnados por la Secretaría Municipal, ya sea a través de la correspondencia oficial en las 
sesiones o de forma inmediata a su recepción.  Para efectos del registro formal del 
trámite, la Secretaría deberá incorporar los asuntos turnados de manera inmediata, en la 
lista de correspondencia, al acta de la sesión que por razón de tiempo le resulte más 
cercana. 
 
ARTÍCULO 92.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Gobernación, 
Normatividad y Legislación Municipal: 
 
I. Vigilar el cumplimiento de las leyes, el Bando y los reglamentos en el ámbito 

municipal; 
II. Conocer, estudiar y dictaminar en lo relativo a población, estadística, autoridades 

auxiliares, servicio militar nacional y legislación en materia municipal; 
III. Estudiar y dictaminar los proyectos de reformas a la Constitución Política del 

Estado; 
IV. Promover la creación, actualización y reforma de la legislación municipal para que 

se ajuste a los requerimientos del municipio; 
V. Estudiar las iniciativas de ley, decretos o legislación municipal que turne el 

Ayuntamiento para su análisis y dictamen, y aquellos proyectos de reglamentos 
que provengan de la ciudadanía y las organizaciones civiles, políticas, 
académicas, colegios de profesionistas u otras; 

VI. Estudiar y dictaminar sometiendo a consideración del Ayuntamiento, 
autorizaciones para fiestas o ferias populares, celebraciones o espectáculos 
especiales, cuya finalidad no sea principalmente económica;  

VII. Dictaminar sobre las anuencias u opiniones favorables a que se refiere la 
normatividad federal sobre juegos y sorteos, y que corresponde otorgar a la 
Autoridad Municipal; y 

VIII. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 93.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Hacienda, Protección 
y Control del Patrimonio Municipal las siguientes: 
 
I. Intervenir con el Director Municipal de Administración y Finanzas en la formulación 

del proyecto de Ley de Ingresos y de Presupuesto de Egresos del Municipio; 
II. Revisar bimestralmente los informes de la Dirección Municipal de Administración y 

Finanzas sobre los movimientos de ingresos y egresos por el bimestre anterior, 
incluyendo un extracto de los movimientos de cada subcuenta, pidiendo al director 
de la dependencia las aclaraciones y ampliación a la información que considere 
convenientes; 
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III. Revisar los contratos de compra-venta, de arrendamiento o de cualquier 
naturaleza que impliquen aspectos financieros que afecten los intereses del 
Ayuntamiento, para que se lleven a cabo en los términos más convenientes para el 
mismo; 

IV. Realizar los estudios, planes, programas y proyectos necesarios para el 
mejoramiento y fortalecimiento de la Hacienda Municipal; 

V. Dictaminar sobre las solicitudes de cambio de domicilio, de giro y emisión de 
licencias para comercialización de bebidas con contenido alcohólico; 

VI. Solicitar la intervención de la Contraloría Municipal para auditar cualquier área de 
la Administración Pública Municipal; y 

VII. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 94.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de las Actividades 
Económicas las siguientes: 
 
I. Estudiar y dictaminar sobre las solicitudes de licencias o permisos de los 

particulares para realizar actividades económicas que le competa regular al 
Ayuntamiento, salvo las expresamente atribuidas a otras comisiones; 

II. Conocer, opinar y dictaminar, en su caso, acerca de la instalación de empresas 
industriales, agropecuarias, comerciales o de servicios en el municipio, así como 
de tianguis, romerías y expoventas, resolviendo de acuerdo a la normatividad 
aplicable en la materia; 

III. Fomentar la instalación de empresas y la generación de empleos que ayuden al 
desarrollo del municipio; y 

IV. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 95.- Son atribuciones de la Comisión de Obras Públicas, las siguientes: 
 
I. Inspeccionar que la infraestructura y equipamiento urbano, reciban un adecuado 

mantenimiento y conservación, así como promover su expansión donde las 
necesidades sociales así lo ameriten; 

II. Orientar y dar seguimiento a la realización de la obra pública en el municipio; y 
III. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 96.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Seguridad Pública las 
siguientes: 
 
I. Conocer y elaborar propuestas de solución para atender las quejas de la sociedad 

en materia de seguridad pública, tránsito y vialidad; 
II. Estar pendiente del buen funcionamiento, y el cumplimiento de las disposiciones 

legales, por parte de las instituciones y organismos responsables de prestar los 
servicios de seguridad pública, tránsito y vialidad; 

III. Elaborar y proponer los ordenamientos jurídicos o reformas a los mismos, que 
busquen mejorar estos servicios; 

IV. Proponer la implementación de medidas encaminadas a crear y reforzar una 
cultura de seguridad pública, tránsito y vialidad, en la comunidad; y 

V. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
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ARTÍCULO 97.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Educación, Cultura, 
Recreación y Deporte: 
 
I. Conocer y proponer acciones en relación a las necesidades que el municipio tiene 

en materia de educación; 
II. Ayudar para lograr beneficios y mejorar el servicio, el equipamiento y la 

infraestructura educativa; 
III. Conocer de lo relativo a becas, alimentación escolar y otros incentivos que 

beneficien a los educandos; 
IV. Fomentar las actividades artísticas y culturales en el municipio; 
V. Conocer de las actividades encaminadas a la sana recreación de las familias; 
VI. Conocer de las actividades de fomento deportivo, y de todas aquellas acciones 

que tiendan a mejorar la educación física de los habitantes del municipio; y 
VII. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 98.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Salud Pública y 
Ecología: 
 
I. Investigar y atender los problemas relacionados con la salud pública y la ecología 

en el municipio; 
II. Dar seguimiento a las actividades y programas de los organismos e instituciones 

responsables de la salud, así como de la conservación y mejoramiento del medio 
ambiente; 

III. Conocer y proponer acciones para atender los problemas de la población en 
materia de salud y ecología;  

IV. Analizar, con el apoyo de la Dirección correspondiente, lo relativo a la situación de 
los rastros, mercados, centrales de abasto y otros similares, en materia de 
sanidad; y 

V. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 99.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Servicios Públicos: 
 
I. Atender y vigilar la problemática en el funcionamiento de los servicios públicos 

como son: alumbrado, electrificación, limpia, recolección y tratamiento de residuos 
sólidos, atención de parques, jardines y áreas verdes, agua potable, alcantarillado, 
tratamiento y disposición de aguas residuales, así como de cementerios; 

II. Vigilar que la prestación de estos servicios se lleve a cabo con calidad, brindando 
una buena atención a la sociedad; 

III. Participar en la implementación de programas y proyectos tendientes a mejorar 
dichos servicios; 

IV. Analizar y proponer políticas para atender y mejorar el abasto de agua potable, la 
operación y ampliación de la infraestructura del drenaje pluvial y de uso doméstico, 
así como el tratamiento y disposición de aguas residuales; 

V. Dictaminar acerca de la inscripción y registro de peritos en alumbrado público, 
áreas verdes, espacios públicos y aseo urbano del Municipio; y 

VI. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
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ARTÍCULO 100.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Desarrollo Social y 
Participación Ciudadana: 
 
I. Promover la consulta y la participación de la ciudadanía, en los planes, programas, 

obras y acciones del Gobierno Municipal; 
II. Dar seguimiento a las opiniones y demandas sociales; 
III. Proponer e impulsar acciones para lograr el desarrollo integral del Municipio; 
IV. Dictaminar en relación a las acciones y obras de desarrollo e impacto social, de 

acuerdo a la normatividad aplicable; 
V. Conocer y dictaminar el Plan Municipal de Desarrollo, así como los programas 

anuales y los específicos; y 
VI. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 101.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Derechos Humanos: 
 
I. Conocer y proponer proyectos de respuesta a las quejas de la población, cuando 

se vea afectada en sus derechos por cualquier autoridad o servidor público 
municipal; 

II. Impulsar el respeto a los derechos humanos en el municipio; 
III. Promover la desaparición de las condiciones que generan violaciones constantes a 

estos derechos; 
IV. Analizar y proponer que en la reglamentación municipal, se contemple el respeto a 

los derechos humanos, así como su promoción; 
V. Establecer vínculos con entidades defensoras de derechos humanos para 

fortalecer una cultura de respeto en el territorio municipal, así como en las 
personas que en él transiten; y 

VI. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 102.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Desarrollo Rural 
Sustentable: 
 
I. Proponer el desarrollo, implementación y la aplicación de programas de desarrollo 

productivo y comunitario en el municipio; 
II. Investigar y resolver la problemática que le sea planteada por la población de las 

zonas rurales del municipio; 
III. Proponer la aplicación de recursos para la atención de las necesidades en el 

medio rural, tanto en infraestructura como en asistencia social; 
IV. Incentivar las inversiones de tipo productivo en el medio rural, que contribuyan al 

abatimiento del desempleo y la migración rural a las zonas urbanas; 
V. Servir de enlace a los campesinos del municipio, brindando asesoría e 

información, sobre las instituciones que pueden brindar apoyo crediticio a las 
actividades del campo; 

VI. Fomentar y promover la rentabilidad en diversas actividades productivas como 
son: la agricultura, la ganadería y la silvicultura; y 

VII. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
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ARTÍCULO 103.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Protección Civil: 
 
I. Dictaminar y dar seguimiento, así como vigilar que se cumpla el Programa 

Municipal de Protección Civil; 
II. Conocer respecto a las acciones de auxilio, prevención y recuperación que se 

realicen al hacer frente a las situaciones de riesgo, emergencia o consecuencias 
de desastres; 

III. Proponer medidas encaminadas a la realización de acciones de capacitación 
dirigidas a la sociedad para crear y reforzar una cultura de protección civil; 

IV. Vigilar el establecimiento y la eficiente operación de los centros de acopio que se 
establezcan para recibir y administrar ayuda a la población afectada por un 
desastre; 

V. Dictaminar sobre programas especiales de protección civil que se pretendan 
establecer en relación a posibles riesgos identificados en el territorio municipal; 

VI. Promover la participación de la ciudadanía en acciones y programas que protejan 
la vida, el patrimonio, la planta productiva, los servicios públicos y el medio 
ambiente de la población frente a eventualidades de desastres provocados por 
agentes naturales o humanos; y 

VII. Las demás que le confiera el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 104.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Atención a la 
Juventud: 
 
I. Dictaminar y proponer al Cabildo la implementación de programas de integración, 

recreación, cívicos, culturales y deportivos que tengan como destinatarios a la 
juventud duranguense; 

II. Promover las acciones necesarias para mejorar el nivel de vida de la juventud 
estableciendo vínculos con instituciones gubernamentales que faciliten la 
incorporación de los jóvenes a la actividad productiva; 

III. Crear, conjuntamente con el Instituto Municipal de la Juventud, programas para 
prevenir las adicciones en los jóvenes; 

IV. Supervisar y vigilar, las acciones y programas que desarrolle el Instituto Municipal 
de la Juventud; 

V. Proponer la firma de convenios con instituciones educativas para que los jóvenes 
presten su servicio social al interior de las dependencias del Gobierno Municipal; y 

VI. Las demás que le confiera el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 105.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Desarrollo Industrial, 
Comercial y Turístico: 
 
I. Dictaminar sobre asuntos del ámbito del fomento, desarrollo e inversión, en 

industria, comercio o turismo, en el municipio y conocer los procedimientos 
relacionados con el área del desarrollo económico; 

II. Participar en los comités de créditos que otorga el Ayuntamiento a través de la 
dirección respectiva, y aquellos organismos municipales referentes al desarrollo 
económico, industrial y turístico, de conformidad con la normatividad vigente; 

III. Apoyar y gestionar a los solicitantes de proyectos, creación de empresas y 
empleos, o cualquier otro rubro relacionado con el desarrollo industrial, comercial y 
turístico, presentando al Ayuntamiento iniciativas, programas o proyectos para 
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mejorar el desarrollo económico-social, así como promover al municipio, con 
inversionistas locales, nacionales y extranjeros; 

IV. Participar y supervisar la operación de los proyectos de simplificación de trámites y 
ventanilla única para fomentar la inversión; y 

V. Atender las solicitudes, quejas, opiniones y propuestas de la ciudadanía; dar 
seguimiento a los resolutivos y acuerdos que emita el Ayuntamiento y vigilar el 
correcto desempeño de la Administración Pública Municipal en el ámbito de la 
promoción y desarrollo industrial, comercial y turístico; y 

VI. Promover esquemas y acciones para la implementación de la mejora regulatoria 
en los trámites y procedimientos del Gobierno Municipal. 

 
ARTÍCULO 106.- Son atribuciones y obligaciones de la Comisión de Equidad y Género: 
 
I. Estudiar y proponer al Ayuntamiento planes, programas, acciones y políticas 

públicas tendentes a lograr la igualdad y equidad, en las oportunidades de 
mujeres, niñas y niños del municipio; 

II. Verificar que en todo el municipio se respete la equidad de género; 
III. Promover la participación de la mujer en todos los ámbitos del municipio; 
IV. Promover la expedición de normas y procedimientos que promuevan la igualdad 

real en el acceso al trabajo; 
V. Impulsar la perspectiva de género en todas las áreas de la Administración Pública 

Municipal; 
VI. Proponer las medidas que se estimen necesarias para orientar la política 

democrática del municipio; 
VII. Coadyuvar con las demás comisiones del ayuntamiento en lo concerniente a la 

institucionalización de la perspectiva de género; y 
VIII. Las demás que le confiera el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 107.- Son atribuciones de la Comisión de Desarrollo Urbano: 
 
I. Aprobar la nomenclatura y los cambios en la misma, de las vialidades, 

asentamientos humanos y centros de población del municipio; 
II. Analizar, revisar y regular, los planes y programas de desarrollo urbano; 
III. Fomentar la creación de reservas ecológicas, habitaciones y territoriales 

necesarias para el adecuado desarrollo de los centros urbanos; 
IV. Dictaminar sobre los cambios en el uso del suelo de jurisdicción municipal, la 

tenencia de la tierra y la administración de las reservas territoriales; 
V. Conocer y aprobar, en su caso, las fusiones, subdivisiones o segregaciones de 

predios, en los términos de la legislación aplicable; 
VI. Estudiar y emitir dictámenes sobre los diversos trámites de competencia municipal 

que tienen que ver con el adecuado desarrollo urbano de los asentamientos 
humanos en el municipio; 

VII. Orientar y dar seguimiento al adecuado equipamiento urbano en el municipio;  
VIII. Autorizar las licencias y permisos para urbanización y construcción de 

fraccionamientos de nueva creación, así como la relotificación o modificación de 
las especificaciones, de sus obras o etapas de urbanización dentro del municipio; 

IX. Dictaminar sobre las afectaciones a las propiedades de terceros, que le presente 
la Dirección Municipal correspondiente, y que resulten necesarias para la 
realización de obras de interés público; 
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X. Dictaminar la procedencia de las solicitudes de municipalización de los 
fraccionamientos, así como la regularización de colonias; 

XI. Dictaminar los casos relacionados con la creación o extinción del régimen de 
propiedad en condominio y, en su caso las obras de urbanización que se ejecuten; 

XII. Aprobar, en su caso, la relotificación en proyectos de fraccionamientos 
previamente aprobados;  

XIII. Dictaminar acerca de la inscripción en el registro de peritos de construcción del 
municipio; y 

XIV. Las demás que le confieran el Ayuntamiento y las disposiciones legales aplicables. 
 
ARTÍCULO 108.- Cuando se presenten situaciones o circunstancias que ameriten una 
atención diferente y especial, el Presidente podrá crear comisiones del Ayuntamiento 
temporales y especializadas. Sus facultades y el tiempo durante el cual estarán en 
funciones deberán ser precisados en el acuerdo del Ayuntamiento respectivo. 
 

CAPÍTULO X 
DE LAS FRACCIONES PARTIDARIAS EN EL AYUNTAMIENTO 

 
ARTÍCULO 109.- Cuando un partido político, como resultado del proceso electoral, logre 
contar con una representación superior a dos miembros del Ayuntamiento, podrá 
constituirse como una Fracción Partidaria del Ayuntamiento. Cada fracción tendrá derecho 
a determinados espacios de representación, a las prerrogativas y los apoyos que se 
hagan necesarios para el mejor desempeño de sus labores. 
 
ARTÍCULO 110.- Para que las Fracciones Partidarias se consideren formalmente 
constituidas, los representantes de los partidos políticos debidamente acreditados 
deberán entregar al Presidente, en la primer sesión del Ayuntamiento, el Acta de 
Constitución de la Fracción, en la que se incluirá el número y nombre de sus miembros, 
así como quienes serán Coordinador y Vicecoordinador de las mismas. Una vez hecho lo 
anterior, el Presidente procederá a emitir la declaratoria formal, de cada una de las 
fracciones legalmente constituidas. 
 
ARTÍCULO 111.- Las Fracciones Partidarias del Ayuntamiento, podrán ejercer las 
atribuciones y los derechos que se marcan en este Capítulo, además de observar lo 
siguiente: 
 
I. La denominación de cada Fracción del Ayuntamiento corresponderá a la del 

instituto político que los agrupe; 
II. Las fracciones permanecerán como tales durante todo el tiempo de la 

administración, salvo que dejara de completarse el número mínimo de integrantes; 
y 

III. En caso de que una fracción sufra alguna modificación en su conformación y/o 
estructura, deberá hacerlo del conocimiento de la Secretaría Municipal y del 
Ayuntamiento, de forma inmediata. 

 
ARTÍCULO 112.- Las prerrogativas y derechos que corresponden a las fracciones se 
darán en base a la representación del instituto político que las avale; por lo tanto solo 
serán sujetos a estos beneficios los miembros del Ayuntamiento que formen parte de 
ellas. 
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ARTÍCULO 113.- Cada Coordinador de Fracción Partidaria del Ayuntamiento tendrá la 
facultad de concertar y acordar con las demás fracciones, comisiones o áreas de la 
Administración Municipal, a nombre de la Fracción a que pertenece. 
 
ARTÍCULO 114.- A cada Fracción Partidaria del Ayuntamiento se le asignarán los medios 
necesarios para el mejor desempeño de sus actividades, de acuerdo a las disposiciones 
presupuestales. Dichos medios consistirán en espacios adecuados en el edificio sede del 
Gobierno Municipal, el respaldo de un cuerpo de asesores y el personal de apoyo 
necesario, así como material y equipo de trabajo, de conformidad y proporcionalmente al 
número de sus integrantes. 
 
Los bienes materiales, muebles e inmuebles que reciban cada una de las fracciones del 
Ayuntamiento, se recibirán y entregarán, bajo riguroso inventario con la participación de 
las instancias competentes. 
 

CAPÍTULO XI 
DE LA COMPROBACIÓN DE LOS RECURSOS DE GESTORÍA 

 
ARTÍCULO 115.- En caso de que los miembros del Ayuntamiento reciban recursos 
económicos por concepto de gestoría para apoyo social y gastos diversos, deberán 
comprobar su uso mediante un reporte escrito al Ayuntamiento que detallará los montos y 
datos básicos que, en su caso, permitan identificar y localizar a los destinatarios del 
apoyo, anexándolo al informe bimestral que se tiene que presentar. 
 
El Síndico, previo análisis, remitirá el reporte de los gastos por concepto de gestoría a la 
Dirección Municipal de Administración y Finanzas. 
 
En caso de no rendirse, por parte de algún miembro del Ayuntamiento el reporte sobre el 
uso de los gastos de gestoría para apoyo social y gastos diversos en dos ocasiones 
consecutivas, éstos le serán suspendidos en lo sucesivo. 
 

CAPÍTULO XII 
DEL SECRETARIO 

 
ARTÍCULO 116.- El Secretario ocupará en las sesiones de Ayuntamiento un lugar al lado 
del Presidente, asistiendo al Ayuntamiento con la documentación necesaria para el 
tratamiento de los asuntos del orden del día. 
 
ARTÍCULO 117.- El Secretario, además de las obligaciones contempladas en la Ley y las 
facultades administrativas que tenga asignadas, tendrá las siguientes atribuciones y 
obligaciones: 
 
I. Garantizar que el Recinto Oficial se encuentre en condiciones adecuadas para 

llevar a cabo a sesión correspondiente; 
II. En la sesiones, nombrar lista de asistencia y declarar en su caso el quórum legal; 
III. Asistir al Presidente y al Ayuntamiento en la celebración de las sesiones de 

Cabildo; 
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IV. Participar en las sesiones del Ayuntamiento con voz pero sin voto, interviniendo 
para orientar y normar el criterio del Ayuntamiento; así mismo, para informar de 
los asuntos que se le soliciten; 

V. Convocar por instrucción del Presidente a los miembros del Ayuntamiento a las 
sesiones de Cabildo; 

VI. Autorizar con su firma autógrafa los certificados, documentos, reglamentos, 
acuerdos y demás disposiciones que expida el Ayuntamiento; 

VII. Publicar la Gaceta Municipal, así como los reglamentos, acuerdos y demás 
disposiciones que expida el Ayuntamiento; 

VIII. Informar al Ayuntamiento del estado que guarden los asuntos públicos y 
suministrarles los datos de que pueda disponer; 

IX. Llevar registro de los asuntos encomendados a las comisiones y organismos 
auxiliares, así como dar seguimiento preciso a sus avances, a efecto de poder 
informar al Ayuntamiento oportunamente; 

X. Notificar a los interesados de los asuntos que acuerde o resuelva el 
Ayuntamiento; 

XI. Cuidar que los asuntos pendientes sean despachados dentro de los términos 
señalados por las leyes, reglamentos o demás disposiciones legales; 

XII. Vigilar que los asuntos turnados al Ayuntamiento sean despachados cumpliendo 
las condiciones y términos señalados por las disposiciones legales aplicables: 

XIII. Contestar la correspondencia oficial del Ayuntamiento; 
XIV. Elaborar los boletines oficiales de información que emita el Ayuntamiento; 
XV. Llevar los siguientes documentos: 

a. Las actas de las sesiones del Ayuntamiento en original, en donde se 
asienten todos los asuntos tratados y los acuerdos tomados; 

b. El libro en que se registren en orden cronológico los reglamentos y demás 
disposiciones generales, que expida el Ayuntamiento; y 

c. Llevar archivo sobre citatorios, órdenes del día y cualquier material 
informativo relativo a las sesiones del Ayuntamiento que ayude para 
aclaraciones futuras. 

XVI. Administrar el Archivo General e Histórico del Ayuntamiento; 
XVII. Facilitar a los miembros del Ayuntamiento los libros, documentos y expedientes 

del Archivo Municipal, cuando necesiten consultar los antecedentes de los 
asuntos relativos al desempeño de sus funciones; 

XVIII. Garantizar la seguridad de los documentos en poder de la Secretaría Municipal y 
del Ayuntamiento y en el Archivo General e Histórico, los que no podrán ser 
extraídos sin autorización del Presidente o del Ayuntamiento. La consulta de 
algún documento del Archivo se hará solo en el local que ocupa éste o en la 
Secretaría; 

XIX. Expedir copia certificada de los documentos que se soliciten por escrito, 
gratuitamente para los integrantes del Ayuntamiento y con pago de derechos a 
particulares, previa autorización del Presidente o del Ayuntamiento; 

XX. Reunir las disposiciones jurídicas que tengan vigencia en el municipio; 
XXI. Todos los reglamentos y disposiciones emanados del Ayuntamiento, deberán ser 

refrendados con la firma del Secretario; 
XXII. Turnar al Ayuntamiento la correspondencia, así como las iniciativas de 

expedición o reforma relativas a la legislación municipal, que por su conducto se 
hayan presentado; 
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XXIII. Levantar el registro de los participantes en las rondas de discusión que 
corresponda; 

XXIV. Tomar el sentido de las votaciones; 
XXV. Tomar el tiempo de los oradores en las rondas de discusión; y 
XXVI. Las demás que le señalen las leyes, los reglamentos aplicables, o el propio 

Ayuntamiento. 
 
Las ausencias del Secretario en las sesiones de Ayuntamiento, serán suplidas por el 
Subsecretario del Ayuntamiento, o por quién designe el Presidente. 
 

CAPÍTULO XIII 
DE LAS FALTAS, LICENCIAS Y SANCIONES 

 
ARTÍCULO 118.- En las faltas temporales del Presidente que no excedan de quince días 
consecutivos, se hará cargo del despacho el Primer Regidor. En caso de ausencia o 
imposibilidad del Primer Regidor, el que le siga en número. Cuando las faltas temporales 
sean de más de quince días consecutivos, el procedimiento se sujetará a lo que establece 
la Ley Orgánica. Las faltas definitivas del Presidente serán cubiertas por el Presidente 
Municipal suplente, en caso de impedimento legal o físico de éste, se hará en los términos 
que establece la legislación aplicable. 
 
ARTÍCULO 119.- Las faltas definitivas, las temporales por licencia indefinida o por más de 
dos meses, de los regidores y Síndico propietarios se cubrirán por el suplente 
correspondiente. El Ayuntamiento podrá conceder licencias con o sin goce de sueldo a los 
integrantes del Ayuntamiento, hasta por un término de dos meses. 
 
ARTÍCULO 120.- Las faltas definitivas y las temporales por licencia de más de dos meses 
del Secretario y del Director de Administración y Finanzas, serán cubiertas por las 
personas que designe el Ayuntamiento a propuesta del Presidente; las faltas temporales 
por licencia de menos de dos meses serán cubiertas por la persona que nombre el 
Presidente. 
 
ARTÍCULO 121.- Las faltas de algún miembro del Ayuntamiento en forma continua por 
más de 30 días o a tres sesiones de Cabildo sin aviso y causa justificada, tendrán el 
carácter de abandono del cargo debiéndose llamar al suplente. 
 
ARTÍCULO 122.- El Presidente podrá conceder licencias a los miembros del 
Ayuntamiento por un término hasta de quince días, tomando en consideración que el 
número de licencias no impida la formación del quórum para las sesiones del 
Ayuntamiento. 
 
ARTÍCULO 123.- El Ayuntamiento podrá conceder licencias a los integrantes del mismo 
Ayuntamiento, por términos más amplios que los señalados en los artículos anteriores 
cuando esté debidamente comprobado que la causa que impide el desempeño de sus 
funciones es por enfermedad. 
 
ARTÍCULO 124.- El Síndico o los regidores del Ayuntamiento que falten una vez sin 
causa justificada, o que acumulen dos o más retardos a las sesiones del Ayuntamiento, 
serán amonestados. Si faltan dos o más veces sin causa justificada a las sesiones de 
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Ayuntamiento o a las reuniones de las comisiones que les correspondan, se harán 
acreedores al descuento de un día de su salario por cada falta. El Presidente Municipal o 
de la Comisión del Ayuntamiento correspondiente, solicitará se hagan efectivas estas 
sanciones. 
 

TRANSITORIOS 
 
PRIMERO.- El presente Resolutivo entrará en vigor el día de su publicación en la Gaceta 
Municipal. 
 
SEGUNDO.- Se abroga el Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, 
aprobado a los 14 días del mes de diciembre de 2007, y publicado en la Gaceta Municipal 
No. 192, de fecha 29 de febrero de 2008, así como todas sus reformas. 
 
SEGUNDO.- Publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el 
C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; 
somete a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: En votación 
nominal se aprueba por unanimidad. Punto No. 2.- PROPUESTA DE ACUERDO QUE 
PRESENTA EL C. CP. ADÁN SORIA RAMÍREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA 
DESIGNAR AL C. L.A. ERNESTO ALANÍS HERRERA, DIRECTOR MUNICIPAL DE 
DESARROLLO SOCIAL, COMO REPRESENTANTE Y/O ENLACE OPERATIVO DEL 
MUNICIPIO DE DURANGO CON LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL 
(SEDESOL), EN RELACIÓN CON EL PROGRAMA  OPORTUNIDADES. En seguida en 
uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  
Ayuntamiento; da lectura a la propuesta que a la letra dice: “...El suscrito, C.P. Adán Soria 
Ramírez, Presidente Constitucional del Municipio de Durango, me permito someter a la 
consideración de este H. Cuerpo Colegiado, Propuesta de Acuerdo para designar al C. 
L.A. Ernesto Abel Alanis Herrera, Director Municipal de Desarrollo Social y Humano, como 
Representante y/o enlace operativo del Programa de Desarrollo Humano Oportunidades, 
ante la Secretaría de Desarrollo Social del Gobierno Federal, con base en los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO.- La Secretaría de Desarrollo Social (SEDESOL), opera 
dentro de los programas de subsidios del Ramo Administrativo 20, Desarrollo Social, el 
Programa de Desarrollo Humano Oportunidades, el cual está destinado a las entidades 
federativas, exclusivamente a la población en condiciones de pobreza, de vulnerabilidad, 
rezago y de marginación, promoviendo acciones para la superación de la pobreza a 
través de la educación, la salud, la alimentación, la generación de empleo e ingreso, 
autoempleo y capacitación; protección social y programas asistenciales; el desarrollo 
regional; la infraestructura social básica y el fomento del sector social de la economía; 
conforme lo establece el artículo 14 de la Ley General de Desarrollo Social, y tomando en 
consideración los criterios que propongan las entidades federativas. SEGUNDO.- En las 
reglas de operación del Programa de Desarrollo Humano Oportunidades, se establece en 
el punto 3.7.3., denominado “Coordinación interinstitucional”, mediante el cual se busca 
mediante la vinculación de acciones conjuntas el potenciar el impacto de los recursos, 
fortalecer la cobertura de las acciones, propiciar la complementariedad y reducir gastos 
administrativos, que para el tema de los municipios, establece que a través de su Cabildo, 
podrán nombrar un enlace municipal  mismo que coadyuvará con la Coordinación 
Nacional en la identificación de las zonas en que se requiera ampliar la cobertura, de 
acuerdo con los criterios de selección establecidos en las Reglas de Operación y los 
universos liberados por la Coordinación Nacional. TERCERO.- Establecen también las 
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reglas de operación que dicho enlace podrá acompañar al personal del Programa en el 
levantamiento de la información en campo para la selección de posibles beneficiarios sin 
interferir en los procedimientos establecidos por la Coordinación Nacional. Adicionalmente 
apoyará en la logística general del programa en el municipio, consistente en la provisión 
de espacios, mobiliario, otros apoyos que requieran los Coordinadores de la Delegaciones 
del Programa para poder otorgar servicios de calidad a las titulares beneficiarias, así 
como para proporcionar seguridad pública para salvaguardar su integridad, debiendo 
regirse por los principios de apartidismo, transparencia y honestidad. CUARTO.- Para 
llevar a cabo la operación y aprovechar las bondades de este programa, después de un 
análisis sobre las posibles opciones, se consideró que lo más funcional para fortalecer 
esta coordinación interinstitucional, era que el propio Director Municipal de Desarrollo 
Social y Humano, asumiera esa posición tanto por la fortaleza que le brinda el estar al 
frente de la Dirección, como por el perfil y la experiencia que en el manejo de programas 
sociales ha conjuntado el L.A. Ernesto Abel Alanís Herrera. Por lo anterior expuesto, 
someto a la consideración de este H. Ayuntamiento la siguiente: PROPUESTA DE 
ACUERDO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010 - 2013, de 
conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, acuerda: PRIMERO.- Se designa al C. L.A. Ernesto Abel Alanis 
Herrera, Director Municipal de Desarrollo Social y Humano, como Representante y/o 
enlace operativo del Programa de Desarrollo Humano Oportunidades, ante la Secretaría 
de Desarrollo Social del Gobierno Federal. SEGUNDO.- Publíquese en la Gaceta 
Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR 
REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno 
la propuesta presentado. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 3.- 
DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION DE GOBERNACION, NORMATIVIDAD Y 
LEGISLACION MUNICIPAL QUE OTORGA ANUENCIA AL C. OCTAVIO GONZALEZ 
TELLEZ, PARA CELEBRAR CARRERAS DE CABALLOS LOS DÍAS 25 Y 26 DE JUNIO,  
2, 3, 9 Y 16 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO DENTRO DE LOS FESTEJOS DE LA 
FERIA NACIONAL DURANGO 2011 Y EL 448 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE 
LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO. En seguida en uso de la palabra la C. 
Regidora SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, da lectura al dictamen que a la letra 
dice: “...En sesión ordinaria de la Comisión de Gobernación, Normatividad y Legislación 
Municipal, se sometió a la consideración de sus integrantes la petición que le fuera 
turnada para su análisis y dictamen, mediante la cual el C. Octavio González Téllez, 
solicita del H. Ayuntamiento la anuencia municipal para llevar a cabo carreras de caballos, 
los días 25 y 26 de junio, 2,3,9,10,16 y 17 de julio del presente año, en el marco de los 
Festejos del 448 Aniversario de la Ciudad de Durango, en las instalaciones del carril 
hípico “Durango 2000”, ubicado en la carretera Durango-México Km. 4 con entronque al 
poblado Cristóbal Colón Km. 1.5 del Municipio de Durango, por lo que se emite el 
presente Dictamen con base en los siguientes CONSIDERANDOS PRIMERO.- La Ley 
Federal de Juegos y Sorteos, ordenamiento que en lo ancho y largo del territorio nacional 
regula los juegos de azar con o sin apuestas, establece en la fracción I de su artículo 2, 
que solo podrán permitirse juegos como ajedrez, damas, dominó, dados, boliche, bolos y 
billar, entre otros, así como las carreras de personas, de vehículos, de animales, y en 
general toda clase de deportes. SEGUNDO.- Este mismo documento normativo, otorga a 
la Secretaría de Gobernación del Gobierno Federal, la facultad para autorizar, el cruce de 
apuestas en los espectáculos que determine el Reglamento de la propia Ley. TERCERO.- 
El Reglamento citado en el considerando anterior, indica que la Secretaría de 
Gobernación podrá otorgar permisos para celebrar juegos con apuestas, en los casos que 
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establece la fracción I del artículo 20 tales como carreras de caballos o “hipódromos”. Así 
mismo, determina que deberá acompañarse al expediente, la documentación mediante la 
cual acredite el solicitante, que cuenta con la opinión favorable de la entidad federativa, 
ayuntamiento o autoridad delegacional que corresponda para la instalación del 
establecimiento cuyo permiso se solicita, disposición contenida de manera clara en su 
artículo 22. Por lo anterior, una vez analizada y discutida la solicitud, con fundamento en 
los artículos 79, 82, 83 fracción VI, y demás relativos del Reglamento del Ayuntamiento 
del Municipio de Durango, esta Comisión de Gobernación, Normatividad y Legislación 
Municipal, aprueba someter a la consideración del H. Ayuntamiento en pleno, el siguiente 
PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 
2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de 
Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se otorga anuencia al C. Octavio 
González Téllez para que lleve a cabo carreras de caballos, siempre y cuando se tenga 
permiso correspondiente de la Autoridad Federal, los días 25 y 26 de junio, 2,3,9,10,16 y 
17 de Julio del presente año, en el marco de los festejos del 448 Aniversario de la Ciudad 
de Durango en las instalaciones del carril hípico “Durango 2000”, ubicado en la carretera 
Durango-México Km. 4, con entronque al Poblado Cristóbal Colón Km. 1.5 del Municipio 
de Durango. SEGUNDO.- La Autoridad Municipal, previa contratación por el solicitante, 
otorgará el auxilio de la fuerza pública suficiente para que el evento se realice de manera 
ordenada y pacífica, en cumplimiento de sus obligaciones constitucionales y legales. 
TERCERO.- Publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. 
PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete 
a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: Se aprueba por 
unanimidad. Punto No. 4.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE HACIENDA, 
PROTECCIÓN Y CONTROL DEL PATRIMONIO MUNICIPAL, QUE NO AUTORIZA LA 
SOLICITUD DEL C. FERNANDO DEL SAGRADO CONDE Y MEJÍA, REPRESENTANTE 
LEGAL DE DISTRIBUIDORA DE CERVEZAS MODELO EN EL NORTE, S.A. DE C.V., 
REFERENTE AL CAMBIO DE DOMICILIO DE LA LICENCIA NÚM. 887, PARA LA VENTA 
DE BEBIDAS CON CONTENIDO ALCOHÓLICO. En seguida en uso de la palabra la C. 
Regidora ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ da lectura al dictamen que a la letra dice: 
“...A los integrantes de la Comisión de Hacienda, Protección y Control del Patrimonio 
Municipal, nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. 
Fernando del Sagrado Conde y Mejía, Representante Legal de Distribuidora de Cervezas 
Modelo en el Norte, S.A. de C.V., quien señala como domicilio para recibir notificaciones 
el ubicado en Carretera Durango-Torreón Km. 8.5 Área Suburbana, en al Ciudad 
Industrial, referente a la autorización del cambio de domicilio de la licencia para la venta 
de bebidas con contenido alcohólico 887. En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 
78 fracción I del Reglamento del Ayuntamiento se emite el presente dictamen en base a 
los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO.- Mediante solicitud de fecha 12 de Mayo 
de 2011, el C. Fernando del Sagrado Conde y Mejía, Representante Legal de 
Distribuidora de Cervezas Modelo en el Norte, S.A. de C.V., pide se le autorice el cambio 
de domicilio de la licencia para la venta de bebidas con contenido alcohólico número 887, 
ubicada en Avenida de las Américas núm. 286, esquina con Punta del Esta, en el 
Fraccionamiento Guadalupe, con giro de Mini súper, para quedar ubicada en Avenida 
Centenario núm. 600 esquina con Calle Bravo, en la Colonia IV Centenario, en esta 
Ciudad, la cual fue recibida el mismo día y, posteriormente, turnada a la Comisión de 
Hacienda para su análisis y resolución. SEGUNDO.- Para efecto de comprobar que los 
establecimientos cumplan con lo que la reglamentación aplicable exige en materia de 
salud, protección civil, imagen y desarrollo urbano, equipamiento e infraestructura y 
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demás disposiciones legales aplicables en materia de actividades económicas de los 
particulares, esta Comisión cuenta con el Área de Trabajo Social, quienes realizan un 
Estudio de Campo conforme a lo dispuesto por el artículo 78 fracción III del Reglamento 
del Ayuntamiento, que establece que los dictámenes deberán elaborarse contando con 
las opiniones técnicas, administrativas y sociales necesarias. TERCERO.- Que del estudio 
realizado por el área de trabajo social se desprende que el domicilio donde se va a ubicar 
la licencia que se solicita, esta situado en una zona clasificada como mezcla vivienda con 
comercio y servicios de bajo impacto y se trata de un local con una superficie de 24.00 
metros cuadrados, completamente solo, sin extintores, ni señalamientos y tampoco 
presenta buenas condiciones de higiene. CUARTO.- El artículo 27 inciso B) fracción IX de 
la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de Durango, establece que una de las 
atribuciones y responsabilidades de los Ayuntamientos, en materia de administración 
pública, es conceder y expedir licencias para el funcionamiento de establecimientos con 
venta de bebidas con contenido alcohólico; esta disposición se encuentra relacionada con 
lo dispuesto por los artículos 2 de la Ley para el Control de Bebidas con Contenido 
Alcohólico del Estado de Durango, y 96 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango, que indican que los reglamentos municipales coadyuvaran a evitar 
y combatir el alcoholismo, a través de un estricto control de los establecimientos 
dedicados a la elaboración, envasado, distribución, almacenamiento, transportación, 
venta y consumo de bebidas con contenido alcohólico. Con este objeto, el Ayuntamiento 
tiene la facultad para determinar las áreas de restricción y prohibición de venta de bebidas 
alcohólicas; tal facultad se amplía a determinar la procedencia o improcedencia en el 
otorgamiento de las licencias para la venta de bebidas alcohólicas y el cambio de titular, 
de domicilio o de giro de las mismas, en estricta observancia de la reglamentación de la 
materia y de las opiniones sociales del lugar o la zona en que se solicitan. QUINTO.- Por 
lo tanto, con fundamento en lo expuesto en los puntos anteriores, esta Comisión 
determina que no se autoriza el cambio de domicilio de la licencia 887, ya que no se da 
cumplimiento al artículo 108 fracción III del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango, que establece que para obtener licencias relacionadas con la 
producción, distribución, transportación, almacenamiento, venta o consumo de bebidas 
alcohólicas, además de los requisitos previstos en el Reglamento, el local debe cumplir 
con todos los requisitos, con las leyes sanitarias y las demás disposiciones reglamentarias 
municipales relativas a este tema y como ya quedo señalado anteriormente, el local no 
está acondicionado para funcionar como Mini súper. Por lo anteriormente expuesto, ésta 
Comisión somete a consideración del Honorable Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 
RESOLUTIVO “El Honorable Ayuntamiento de Municipio de Durango, de conformidad con 
las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO.- No se autoriza el cambio de domicilio de la licencia 887 para la 
venta de bebidas con contenido alcohólico, por las razones y fundamentos expuestos en 
los considerandos que forman parte de ésta resolución. SEGUNDO.- Notifíquese al 
interesado el presente resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal”. A continuación en 
uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  
Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: 
Se aprueba por unanimidad. Punto No. 5.- DICTAMENES QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZAN LAS 
SOLICITUDES PRESENTADAS POR DIVERSOS CIUDADANOS PARA REALIZAR 
ACTIVIDAD ECONÓMICA EN LA VÍA PUBLICA. En seguida en uso de la palabra la C. 
Regidora SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, da lectura a los dictámenes que a la 
letra dicen: “...A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, 
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nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio 
y resolución, la solicitud  presentada por el C. Ignacio Guadalupe Ríos Ibarra, con 
domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Francisco Rojas n° 109, colonia Ciénega, 
de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar 
actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  
por el C. Ignacio Guadalupe Ríos Ibarra, referente a la realización de actividad económica 
en la vía pública; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que el C. Ignacio 
Guadalupe Ríos Ibarra,  solicita autorización para realizar la venta de chácharas (artículos 
varios) en una mochila  (espejos, cortaúñas, pañuelos, accesorios para limpieza), de 
manera ambulante por las calles de las colonias Azcapotzalco y Ciénega, así como el 
fraccionamiento Las Playas, en horario de 08:00 a 01:00 horas, diariamente. TERCERO: 
Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango 
establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos 
o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces 
peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna 
actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción 
de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se 
autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. Analizada la solicitud en 
sesión ordinaria de la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios de las 
siguientes dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Dirección 
Municipal de Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección Municipal; en la 
misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar el permiso para la venta de chacharas 
(artículos varios), misma que se pretendía llevar a cabo de manera ambulante,  por 
considerarse que la actividad ambulante, sería motivo para instalarse al exterior de 
escuelas, jardines públicos, así como en cruceros de vialidades con mucho transito, lo 
que se considera riesgoso y por lo tanto contraviene la reglamentación vigente. En virtud 
de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, 
el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. 
Ignacio Guadalupe Ríos Ibarra,   realizar la venta de chacharas (artículos varios) en una 
mochila  (espejos, cortaúñas, pañuelos, accesorios para limpieza), misma que se 
pretendía llevar a cabo de manera ambulante por las calles de las colonias Azcapotzalco 
y Ciénega, así como el fraccionamiento Las Playas, de esta ciudad. SEGUNDO: 
Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 2.- 
A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue 
turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y 
resolución, la solicitud  presentada por el C. Marco Antonio Burciaga Hinojosa, con 
domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Tlaquenahuaque n° 123, colonia 
Azcapotzalco, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para 
realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud 
antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen 
que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
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Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  
por el C. Marco Antonio Burciaga Hinojosa, referente a la realización de actividad 
económica en la vía pública; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que el C. 
Marco Antonio Burciaga Hinojosa,  solicita autorización para realizar la venta de fruta de 
temporada en una camioneta pick up, a ubicarse en  las calles de Circuito Interior y 
Colima, fraccionamiento Benito Juárez, en horario de 11:00 a 17:00 horas, de lunes a 
sábado. TERCERO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o 
puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área 
de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará 
alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la 
obstrucción de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco 
se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. Analizada la solicitud en 
sesión ordinaria de la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios de las 
siguientes dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Dirección 
Municipal de Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección Municipal; en la 
misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar el permiso para la venta de fruta de 
temporada, misma que se pretendía llevar a cabo en una camioneta; lo anterior por 
considerarse que dicha instalación y la realización de la actividad económica,  sería 
motivo de obstrucción por tratarse de un crucero de vialidades principales que presentan 
mucho tráfico vehicular; asimismo está señalado como zona amarilla. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. 
Marco Antonio Burciaga Hinojosa,   realizar la venta de fruta de temporada en una 
camioneta pick up, la cual pretendía ubicar en  las calles de Circuito Interior y Colima, 
fraccionamiento Benito Juárez, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el 
presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 3.- A los suscritos integrantes 
de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría 
Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud  presentada por el 
C. José Luis Vargas Ortiz, con domicilio para oír y recibir notificaciones en Prol. Pino 
Suárez n° 3210 int. 8, colonia J. Guadalupe Rodríguez, de esta ciudad, quien solicita a 
este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. 
Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este 
Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, 
bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Compete a la Comisión de las 
Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  por el C. José Luis Vargas Ortiz, 
referente a la realización de actividad económica en la vía pública; lo anterior en base a lo 
establecido en el artículo 83 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 
Durango. SEGUNDO: Que el C. José Luis Vargas Ortiz,  solicita autorización para realizar 
la venta de donas y churros en una charola de manera ambulante, por las calles de las 
siguientes colonias: Cuadra del Ferrocarril, J. Guadalupe Rodríguez, Santa Fe y Del 
Maestro, en horario de 07:00 a 20:00 horas, diariamente. TERCERO: Analizada la 
solicitud en sesión ordinaria de la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios 
de las siguientes dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, 
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Dirección Municipal de Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección 
Municipal; en la misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar el permiso para la venta 
de donas y churros, misma que se pretendía llevar a cabo de manera ambulante; lo que 
sería motivo para instalarse al exterior de escuelas, jardines públicos, así como en 
cruceros de vialidades con mucho tránsito, lo que se considera riesgoso y por lo tanto 
contraviene la reglamentación vigente artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de 
vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las 
vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En 
ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso 
común que implique la obstrucción de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos 
y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya 
total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que 
obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. En virtud 
de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, 
el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza  al C. José 
Luis Vargas Ortiz,  realizar la venta de donas y churros en una charola de manera 
ambulante, misma que se pretendí llavar a cabo por las calles de las siguientes colonias: 
Cuadra del Ferrocarril, J. Guadalupe Rodríguez, Santa Fe y Del Maestro, de esta ciudad. 
SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. 4.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio 
y resolución, la solicitud  presentada por la C. Antonia García Contreras, con domicilio 
para oír y recibir notificaciones en Lucha Popular n° 401, colonia José Ángel Leal, de esta 
ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad 
económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  
por la C. Antonia García Contreras, referente a la realización de actividad económica en la 
vía pública; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que la C. Antonia García 
Contreras,  solicita autorización para realizar la venta de flores en cubetas, ocupando un 
espacio de 2 mts., a ubicarse frente a la puerta principal del Panteón de Oriente, Prol. 5 
de Febrero, en horario de 09:00 a 18:00 horas, los días viernes, sábado y domingo. 
TERCERO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 
Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, 
semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces 
peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna 
actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción 
de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se 
autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. Analizada la solicitud en 
sesión ordinaria de la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios de las 
siguientes dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Dirección 
Municipal de Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección Municipal; en la 
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misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar el permiso para la venta de flores, 
misma que se pretendía llevar a cabo en la entrada al panteón de oriente; lo anterior por 
considerarse que dicha instalación y la realización de la actividad económica,  sería 
motivo de obstrucción por tratarse de calles muy transitadas por vehículos y peatones; 
asimismo existen varios comercios establecidos en el lugar con el mismo giro. En virtud 
de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, 
el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la C. 
Antonia García Contreras,   realizar la venta de flores en cubetas, mismas que pretendía 
ubicar frente a la puerta principal del Panteón de Oriente, Prol. 5 de Febrero, de esta 
ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la 
Gaceta Municipal. 5.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades 
Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, 
para su estudio y resolución, la solicitud  presentada por el C. José Gabriel Isaac Herrera 
Ríos, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Allende n° 15 “A”, Barrio de 
Analco, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar 
actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  
por el C. Jose Gabriel Isaac Herrera Ríos, referente a la realización de actividad 
económica en la vía pública; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que el C. 
Jose Gabriel Isaac Herrera Ríos,  solicita autorización para realizar la venta de alimentos 
preparados en un puesto semifijo de 2x3 mts., a ubicarse en calle Priv. de Allende  entre 
Priv. de Ocampo y Allende, Barrio de Analco (lado de la guardería), en horario de 10:00 a 
20:00 horas, de lunes a sábado. TERCERO: Analizada la solicitud en sesión ordinaria de 
la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios de las siguientes 
dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Dirección Municipal de 
Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección Municipal; en la misma sesión 
se tomó el acuerdo de no autorizar el permiso para la venta de alimentos preparados, 
misma que se pretendía llevar a cabo de manera en un puesto semifijo; lo anterior por 
considerarse que sería motivo de obstrucción de vialidades por tratarse de una esquina 
muy transitada, lo que se considera riesgoso y por lo tanto contraviene la reglamentación 
vigente artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango 
establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos 
o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces 
peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna 
actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción 
de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se 
autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. En virtud de lo anterior, 
esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 
2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de 
Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza  al C. José Gabriel 
Isaac Herrera Ríos,   realizar la venta de alimentos preparados en un puesto semifijo de 
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2x3 mts., el cual pretendía ubicar en calle Priv. de Allende  entre Priv. de Ocampo y 
Allende, Barrio de Analco, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el 
presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 6.- A los suscritos integrantes 
de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría 
Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud  presentada por el 
C. Samuel González Rentería, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle 
Fuente de Cantos n° 104, fraccionamiento Las Fuentes, de esta ciudad, quien solicita a 
este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. 
Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este 
Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, 
bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Compete a la Comisión de las 
Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  por el C. Samuel González 
Rentería, referente a la realización de actividad económica en la vía pública; lo anterior en 
base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango. SEGUNDO: Que el C. Samuel González Rentería, solicita 
autorización para realizar la venta de costillas asadas en un puesto semifijo de 2.00x2.00 
mts., a ubicarse en calle Constituyentes entre Fuente de la Gacela y Fuente del 
Descanso, fraccionamiento Las Fuentes, en horario de 14:00 a 18:00 horas, diariamente. 
TERCERO: Analizada la solicitud en sesión ordinaria de la Comisión,  se contó con la 
participación de funcionarios de las siguientes dependencias: Dirección Municipal de 
Administración y Finanzas, Dirección Municipal de Seguridad Pública y Coordinación 
General de Inspección Municipal; en la misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar 
el permiso para la venta de costillas asadas, misma que se pretendía llevar a cabo en un 
puesto semifijo; lo anterior por considerarse que sería motivo de obstrucción por ser 
vialidades principales que presentan mucha afluencia de vehículos, lo que se considera 
riesgoso y por lo tanto contraviene la reglamentación vigente artículo 89 del Reglamento 
de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las vialidades  e impida el 
libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del 
Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades 
que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza al C. Samuel González Rentería, realizar la venta de costillas 
asadas en un puesto semifijo de 2.00x2.00 mts., el cual pretendía ubicar en calle 
Constituyentes entre Fuente de la Gacela y Fuente del Descanso, fraccionamiento Las 
Fuentes, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. 7.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las 
Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del 
Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud presentada por la C. Norma 
Guadalupe Villalpando Rodríguez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle 
Lucha Popular No. 116, colonia José Ángel Leal, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una 
vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
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Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: La C. Norma Guadalupe Villalpando 
Rodríguez, solicita autorización para realizar la venta de tripitas, en un triciclo, a ubicarlo 
en calle Unión, casi esquina con Boulevard José María Patoni, colonia José Ángel Leal, 
en un horario de 19:00 a 24:00 horas, diariamente. SEGUNDO: Se giraron instrucciones 
al personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y tomar fotografías del 
lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a 
lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de 
Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo siguiente: la solicitante pretende 
realizar la actividad económica ocupando un cajón de estacionamiento, sobre una vialidad 
que hace esquina con un Boulevard que presenta demasiado tráfico de vehículos y 
personas, por lo que de instalarse en dicho lugar causaría obstrucción; razón por la cual 
se acordó no otorgar el referido permiso, ya que se estaría contraviniendo el artículo 89 
del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango. TERCERO: El 
artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: 
“Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o 
ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces 
peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna 
actividad económica en la vía pública o sitios de de uso común que implique la 
obstrucción de las vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco 
se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o 
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. En virtud de lo anterior, 
esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 
2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de 
Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la  C. Norma 
Guadalupe Villalpando Rodríguez,  realizar la venta de tripitas, en un triciclo, el cual 
pretendía ubicar en calle Unión, casi esquina con Boulevard José María Patoni, colonia 
José Ángel Leal, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente 
Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 8.- A los suscritos integrantes de la  
Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría 
Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud presentada por la 
C. Delfina Ruiz García, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Morelos No. 
117, colonia Emiliano Zapata, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: La C. Delfina Ruiz García, solicita autorización para 
realizar la venta de frutas, dulces, cubitos y bolis, en un triciclo, de manera ambulante, por 
las calles de la colonia Emiliano Zapata, en un horario de 17:00 a 21:00 horas, 
diariamente. SEGUNDO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: la solicitante pretende realizar la actividad económica, de manera 
ambulante, en  calles y  vialidades por la cuales transitan una cantidad considerable de 
personas y vehículos; razón por la cual se acordó no otorgar el referido permiso, ya que 
ocasionaría obstrucción en dichos lugares y se estaría contraviniendo el artículo 89 del 
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Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango. TERCERO: El artículo 
89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. En virtud de lo anterior, esta Comisión 
somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 
RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de 
conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la  C. Delfina Ruiz García,  
realizar la venta de frutas, dulces, cubitos y bolis, en un triciclo, de manera ambulante, por 
las calles de la colonia Emiliano Zapata, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la 
interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 9.- A los suscritos 
integrantes de la  Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de 
la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud 
presentada por la C. Verónica Nájera Mayoral, con domicilio para oír y recibir 
notificaciones en calle Río Papaloapan y Río Tamazula, colonia Valle del Sur, de esta 
ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad 
económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: La 
C. Verónica Nájera Mayoral, solicita autorización para realizar la venta de fruta, churros, 
papas, dulces y aguas, en un triciclo con plataforma, con medidas de 1.00x2.00 metros, a 
ubicarlo en las calles de Zarco y 5 de Febrero, Zona Centro, en un horario de 09:00 a 
20:00 horas. SEGUNDO: Para dar cumplimiento al artículo 82 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango, la petición en referencia fue analizada en la 
sesión de la Comisión de las Actividades Económicas, acordando no otorgar el referido 
permiso, ya que la interesada pretende realizar la actividad económica en un área 
considerada Centro Histórico, lo cual  contraviene la reglamentación vigente. TERCERO: 
El artículo 89 párrafo III del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 
Durango establece: “No se otorgaran permisos para realizar actividades económicas en 
donde se tengan que instalar vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
en las plazas, monumentos, jardines y parques públicos, en vías primarias o bulevares, 
frente a edificios de valor histórico, ni en el área de la ciudad denominada centro 
histórico”. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable 
Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades 
que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza a la  C. Verónica Nájera Mayoral, realizar la venta de fruta, 
churros, papas, dulces y aguas, en un triciclo con plataforma, con medidas de 1.00x2.00 
metros, el cual pretendía ubicar en las calles de Zarco y 5 de Febrero, Zona Centro, de 
esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese 
en la Gaceta Municipal. 10.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades 
Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, 
para su estudio y resolución, la solicitud presentada por la C. Verónica Meza Carrillo, con 
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domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Jorge Herrera L-11  M11, colonia 
Promotores Sociales, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización 
para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la 
solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo 
Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS 
PRIMERO: La C. Verónica Meza Carrillo, solicita autorización para realizar la venta de 
donas, en una charola, a ubicarse en las calles de Pasteur y 5 de Febrero, Zona Centro, 
en un horario de 08:00 a 20:00 horas, de lunes a domingo. SEGUNDO: Para dar 
cumplimiento al artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, la 
petición en referencia fue analizada en la sesión de la Comisión de las Actividades 
Económicas, acordando no otorgar el referido permiso, ya que la interesada pretende 
realizar la actividad económica en un área considerada Centro Histórico, lo cual  
contraviene la reglamentación vigente. TERCERO: El artículo 89 párrafo III del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “No se 
otorgaran permisos para realizar actividades económicas en donde se tengan que instalar 
vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes en las plazas, monumentos, 
jardines y parques públicos, en vías primarias o bulevares, frente a edificios de valor 
histórico, ni en el área de la ciudad denominada centro histórico”. En virtud de lo anterior, 
esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 
2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de 
Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la  C. Verónica 
Meza Carrillo, realizar la venta de donas, en una charola, la cual pretendía ubicar en las 
calles de Pasteur y 5 de Febrero, Zona Centro, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a 
la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 11.- A los 
suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por 
parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la 
solicitud presentada por el C. Antonio Díaz Fuentes, con domicilio para oír y recibir 
notificaciones en calle Hacienda de Nazas No. 222, fraccionamiento San Gabriel, de esta 
ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad 
económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El 
C. Antonio Díaz Fuentes, solicita autorización para realizar la venta de raspados de hielo y 
algunos alimentos preparados, en un puesto semifijo, con medidas de 1.90x2.37 metros, a 
ubicarlo en Boulevard de las Rosas, entre las calles Francisco Villa y Jesús García, entre 
el Fraccionamiento Jardines de Durango y la colonia José Ángel Leal, en un horario de 
10:00 a 17:00  horas, de lunes a sábado (a un costado de las vías del tren). SEGUNDO: 
Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de 
verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad 
solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo 
siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad ocupando un espacio de terracería, 
frente a una vialidad principal, la cual presenta demasiado flujo de personas y vehículos; 
razón por la cual se acordó no otorgar el referido permiso, ya que ocasionaría obstrucción 
en dicho lugar, y se estaría contraviniendo el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango. TERCERO: El artículo 89 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
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camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las vialidades e impida el 
libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del 
Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades 
que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza al  C. Antonio Díaz Fuentes, realizar la venta de raspados de 
hielo y algunos alimentos preparados, en un puesto semifijo, con medidas de 1.90x2.37 
metros, el cual pretendía ubicar en Boulevard de las Rosas, entre las calles Francisco 
Villa y Jesús García, entre el Fraccionamiento Jardines de Durango y la colonia José 
Ángel Leal, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. 12.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las 
Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del 
Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud presentada por el C. Diego 
Armando Hernández Quintero, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Costa 
Rica No. 213, colonia Francisco Zarco, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable 
Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez 
analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El C. Diego Armando Hernández Quintero, 
solicita autorización para realizar la venta de mariscos preparados, en un puesto semifijo, 
con medidas de 1.00x1.50 metros, a ubicarlo en Avenida Universidad España, entre las 
calles Mimosa y Mirto, fraccionamiento Jardines de Durango, en un horario de 09:00 a 
14:00  horas, de lunes a viernes. SEGUNDO: Se giraron instrucciones al personal de 
apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se 
pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto 
por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio 
realizado arrojó como resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad 
ocupando un cajón de estacionamiento, sobre una vialidad principal, la cual presenta 
demasiado flujo de personas y vehículos; razón por la cual se acordó no otorgar el 
referido permiso, ya que ocasionaría obstrucción en dicho lugar, y se estaría 
contraviniendo el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 
Durango. TERCERO: El artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o 
puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el 
área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se 
autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de de uso común que 
implique la obstrucción de las vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. 
Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o 
parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan 
total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al  C. 
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Diego Armando Hernández Quintero, realizar la venta de mariscos preparados, en un 
puesto semifijo, con medidas de 1.00x1.50 metros, el cual pretendía ubicar en Avenida 
Universidad España, entre las calles Mimosa y Mirto, fraccionamiento Jardines de 
Durango, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. 13.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las 
Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del 
Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud presentada por el C. Antonio Ruiz 
Sánchez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Valparaíso No. 406, 
fraccionamiento Guadalupe, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: El C. Antonio Ruiz Sánchez, solicita autorización para 
realizar la venta de yogurts, jugos, cocteles de fruta, tortas y quesadillas, en un puesto 
semifijo, con medidas de 4.80x1.80 metros, a ubicarlo en la esquina de las calles Mar de 
la Plata y Valparaíso, fraccionamiento Guadalupe, en un horario de 09:00 a 18:00  horas, 
de lunes a domingo. SEGUNDO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta 
Comisión con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende 
llevar a cabo la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el 
artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio 
realizado arrojó como resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad 
ocupando un cajón de estacionamiento, sobre una vialidad principal, la cual presenta 
demasiado flujo de personas y vehículos; razón por la cual se acordó no otorgar el 
referido permiso, ya que ocasionaría obstrucción en dicho lugar, y se estaría 
contraviniendo el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 
Durango. TERCERO: El artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o 
puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el 
área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se 
autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de de uso común que 
implique la obstrucción de las vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. 
Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o 
parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan 
total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al  C. 
Antonio Ruiz Sánchez, realizar la venta de yogurts, jugos, cocteles de fruta, tortas y 
quesadillas, en un puesto semifijo, con medidas de 4.80x1.80 metros, el cual pretendía 
ubicar en la esquina de las calles Mar de la Plata y Valparaíso, fraccionamiento 
Guadalupe, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. PROFR. 
JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  
consideración del H. Pleno los dictámenes presentados. ACUERDO: Se aprueban por 
unanimidad. Punto No. 6.-  DICTAMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS 
ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS 
LOS CC.  SANTIAGO BERNARDO GARDEA GÓMEZ Y JESÚS BRISEÑO SOTO, 
REFERENTE AL PERMISO ANUAL PARA REALIZAR ACTIVIDAD ECONÓMICA EN LA 
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VÍA PUBLICA. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor ALEJANDRO BARDÁN 
RUELAS, da lectura a los dictámenes que a la letra dicen: “...A los suscritos integrantes 
de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría 
Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud  presentada por el 
C. Santiago Bernardo Gardea Gómez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en 
calle Bahía de Banderas n° 114, colonia Jalisco, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, permiso anual para realizar actividad económica en la vía pública. 
Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este 
Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, 
bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Santiago Bernardo Gardea 
Gómez, solicita permiso anual para realizar la venta de tripitas en un triciclo, a ubicarse en 
calle Antenguillo y Zapopan, colonia Jalisco, en horario de 19:00 a 24:00 horas, de lunes a 
sábado. SEGUNDO: Una vez realizado el estudio correspondiente a la presente solicitud,  
derivado de la visita realizada por el personal de apoyo de la Comisión, se pudo constatar 
que el interesado cuenta con una antigüedad considerable realizando la actividad arriba 
citada, laborando con permisos temporales de tres meses, en la calle Antenguillo a 8 
(ocho) mts., antes de llegar a la calle Zapopan, y hasta la fecha no se ha presentado 
ningún inconveniente; por tal motivo, en acuerdo tomado en  reunión ordinaria de esta 
Comisión, se otorga el  permiso anual en los mismos términos. En virtud de lo anterior, 
esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en pleno, el siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 
2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de 
Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: Se autoriza al C. Santiago Bernardo 
Gardea Gómez,  permiso anual para realizar la venta de tripitas en un triciclo, a ubicarse 
en calle Antenguillo a 8 (ocho) mts. antes de llegar a la calle Zapopan, colonia Jalisco, en 
horario de 19:00 a 24:00 horas, de lunes a sábado. SEGUNDO: La presente autorización 
surtirá efecto, a partir de que se realice el pago correspondiente en la Dirección Municipal 
de Administración y Finanzas, además el interesado deberá respetar las indicaciones 
expuestas en el permiso y tendrá 15 días naturales para hacerlo efectivo, de lo contrario 
se nulificará; asimismo deberá de cumplir con lo establecido en el artículo 92 del 
Reglamento de Desarrollo Económico para el Municipio de Durango que a la letra dice: 
“Tratándose de las actividades económicas en la vía pública y áreas de uso común en los 
que se expenden cualquier clase de alimentos de consumo inmediato o para llevar, 
deberán presentar en un plazo de 7 días  hábiles contados a partir del día siguiente al del 
otorgamiento del permiso, el certificado de salud expedido por la Dirección Municipal 
competente, debiendo observar las siguientes disposiciones: I. Usar la vestimenta que la 
autoridad municipal sanitaria determine; II. Observar permanentemente una estricta 
higiene personal; III. Portar su tarjeta de salud actualizada; IV. Mantener en condiciones 
óptimas e higiénicas la instalación, el espacio y los enseres que utilicen; V. Asear el 
espacio ocupado al término de las actividades; VI. Queda prohibida la utilización de 
mesas y sillas o muebles de naturaleza análoga, a menos que se obtenga el permiso 
correspondiente de la Autoridad Municipal y; VII. Los demás que determinen las 
disposiciones legales aplicables”. Cabe hacer mención que dicho establecimiento será 
supervisado permanentemente por la Dirección Municipal de Salud Pública y Medio 
Ambiente, para garantizar que se expendan alimentos en buen estado. TERCERO: 
Artículo 84 párrafo II,  “El otorgar un permiso que permita ejercer cualquier actividad 
económica en la vía pública o en áreas de uso común, no produce a favor del beneficiario 
derecho de posesión alguno por el simple transcurso del tiempo”.  CUARTO: Notifíquese 
del presente resolutivo a la Dirección Municipal de Salud Pública y Medio Ambiente, a la 
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Coordinación General de Inspección Municipal y a la Dirección Municipal de 
Administración y Finanzas, así como al interesado y publíquese en la Gaceta Municipal. 
2.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue 
turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y 
resolución, la solicitud  presentada por el C. Jesús Briseño Soto, con domicilio para oír y 
recibir notificaciones en calle Fuente de Andalucía n° 400, fraccionamiento Las Fuentes, 
de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, permiso anual para realizar 
actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que 
el C. Jesús Briseño Soto, solicita permiso anual para realizar la venta de alimentos 
preparados, refrescos y dulces en un puesto semifijo de 3x2 mts., a ubicarse en el Blvd. 
Resplandor entre Cerrada Estratos y Nube Ascendente, fraccionamiento Las Nubes, en 
horario de 08:00 a 13:00 y de 18:00 a 24:00 horas, diariamente. SEGUNDO: Una vez 
realizado el estudio correspondiente a la presente solicitud,  derivado de la visita realizada 
por el personal de apoyo de la Comisión, se pudo constatar que el interesado cuenta con 
una antigüedad considerable realizando la actividad arriba citada, laborando con permisos 
temporales de tres meses, y hasta la fecha no se ha presentado ningún inconveniente; 
por tal motivo, en acuerdo tomado en  reunión ordinaria de esta Comisión, se otorga el  
permiso anual en los mismos términos. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la 
consideración del Honorable Cabildo en pleno, el siguiente: PROYECTO DE 
RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de 
conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: Se autoriza al C. Jesús Briseño Soto,  
permiso anual para realizar la venta de alimentos preparados, refrescos y dulces en un 
puesto semifijo de 3x2 mts., a ubicarse en el Blvd. Resplandor entre Cerrada Estratos y 
Nube Ascendente, fraccionamiento Las Nubes, en horario de 08:00 a 13:00 y de 18:00 a 
24:00 horas, diariamente. SEGUNDO: La presente autorización surtirá efecto, a partir de 
que se realice el pago correspondiente en la Dirección Municipal de Administración y 
Finanzas, además el interesado deberá respetar las indicaciones expuestas en el permiso 
y tendrá 15 días naturales para hacerlo efectivo, de lo contrario se nulificará; asimismo 
deberá de cumplir con lo establecido en el artículo 92 del Reglamento de Desarrollo 
Económico para el Municipio de Durango que a la letra dice: “Tratándose de las 
actividades económicas en la vía pública y áreas de uso común en los que se expenden 
cualquier clase de alimentos de consumo inmediato o para llevar, deberán presentar en 
un plazo de 7 días  hábiles contados a partir del día siguiente al del otorgamiento del 
permiso, el certificado de salud expedido por la Dirección Municipal competente, debiendo 
observar las siguientes disposiciones: I. Usar la vestimenta que la autoridad municipal 
sanitaria determine; II. Observar permanentemente una estricta higiene personal; III. 
Portar su tarjeta de salud actualizada; IV. Mantener en condiciones óptimas e higiénicas la 
instalación, el espacio y los enseres que utilicen; V. Asear el espacio ocupado al término 
de las actividades; VI. Queda prohibida la utilización de mesas y sillas o muebles de 
naturaleza análoga, a menos que se obtenga el permiso correspondiente de la Autoridad 
Municipal y; VII. Los demás que determinen las disposiciones legales aplicables”. Cabe 
hacer mención que dicho establecimiento será supervisado permanentemente por la 
Dirección Municipal de Salud Pública y Medio Ambiente, para garantizar que se expendan 
alimentos en buen estado. TERCERO: Artículo 84 párrafo II,  “El otorgar un permiso que 
permita ejercer cualquier actividad económica en la vía pública o en áreas de uso común, 
no produce a favor del beneficiario derecho de posesión alguno por el simple transcurso 
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del tiempo”. CUARTO: Notifíquese del presente resolutivo a la Dirección Municipal de 
Salud Pública y Medio Ambiente, a la Coordinación General de Inspección Municipal y a 
la Dirección Municipal de Administración y Finanzas, así como al interesado y publíquese 
en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN 
SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración 
del H. Pleno los dictámenes presentados. ACUERDO: Se aprueban por unanimidad. 
Punto No. 7- DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES 
ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR LOS 
CC.  MARÍA MAGDALENA FIGUEROA HINOJOSA Y JOSÉ GARCÍA REYES, 
REFERENTE AL CAMBIO DE MOBILIARIO DEL PERMISO ANUAL DE VÍA PUBLICA. En 
seguida en uso de la palabra el C. Regidor ALEJANDRO ARELLANO HERNÁNDEZ, da 
lectura a los dictámenes que a la letra dicen: “...A los suscritos integrantes de la Comisión 
de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del 
Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud  presentada por la C. María 
Magdalena Figueroa Hinojosa, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle María 
Teresa Rodríguez n° 306, colonia Ciénega, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, autorización para el cambio de mobiliario del permiso anual de vía 
pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a 
este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 
Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Compete a la Comisión de 
las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  por la C. María Magdalena 
Figueroa Hinojosa, referente a la realización de actividad económica en la vía pública; lo 
anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que la C. María Magdalena Figueroa 
Hinojosa,  solicita autorización para el cambio de mobiliario del permiso anual con giro de 
tacos de barbacoa, con ubicación en calle 5 de Febrero y Reforma, zona Centro, para 
quedar de triciclo a puesto semifijo. TERCERO: Que el artículo 89 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las vialidades  e impida el 
libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. Analizada la solicitud en sesión ordinaria de la Comisión,  se contó con la 
participación de funcionarios de las siguientes dependencias: Dirección Municipal de 
Administración y Finanzas, Dirección Municipal de Seguridad Pública y Coordinación 
General de Inspección Municipal; en la misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar 
el cambio de mobiliario del permiso anual con giro de tacos de barbacoa, mismo que se 
pretendía fuera de triciclo a puesto semifijo; lo anterior por considerarse que dicho cambio 
no es viable por encontrarse en vialidades muy transitadas y con problemas de 
estacionamiento, y la instalación de un puesto semifijo en el área, no se considera viable. 
En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo 
en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el 
artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza a la C. María Magdalena Figueroa Hinojosa,  el cambio de mobiliario del permiso 
anual con giro de tacos de barbacoa, con ubicación en calle 5 de Febrero y Reforma, 
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zona Centro, mismo que pretendía fuera de triciclo a puesto semifijo, por los 
razonamientos y fundamentos expuestos en los considerandos que forman parte del 
presente dictamen. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. 2.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las 
Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del 
Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud  presentada por el C. José García 
Reyes, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Durmiente n° 117, colonia 16 
de Septiembre, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para 
el cambio de mobiliario del permiso anual de vía pública. Una vez analizada y estudiada la 
solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo 
Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS 
PRIMERO: Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud 
presentada por el C. José García Reyes, referente a la realización de actividad económica 
en la vía pública; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que el C. José García 
Reyes,  solicita autorización para el cambio de mobiliario del permiso anual con giro de 
tacos de barbacoa, con ubicación en División Durango y Privada Dolores, colonia 16 de 
Septiembre, para quedar de triciclo a camioneta. TERCERO: Que el artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. Analizada la solicitud en sesión ordinaria de 
la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios de las siguientes 
dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Dirección Municipal de 
Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección Municipal; en la misma sesión 
se tomó el acuerdo de no autorizar el cambio de mobiliario del permiso anual con giro de 
tacos de barbacoa, mismo que se pretendía fuera de triciclo a camioneta; lo anterior por 
considerarse que dicho cambio no es viable por encontrarse en una vialidad principal muy 
transitada y la instalación de un vehículo en el área, sería motivo de obstrucción. En virtud 
de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, 
el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. José 
García Reyes,   el cambio de mobiliario del permiso anual con giro de tacos de barbacoa, 
con ubicación en División Durango y Privada Dolores, colonia 16 de Septiembre, mismo 
que pretendía fuera de triciclo a camioneta. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el 
presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la 
palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  
Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno los dictámenes presentados. 
ACUERDO: Se aprueban por unanimidad. Punto No. 8.- DICTAMEN QUE PRESENTA 
LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZA LA 
SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. LUIS ENRIQUE BAYONA NUÑEZ, REFERENTE 
AL CAMBIO DE UBICACIÓN DEL PERMISO ANUAL CON UBICACIÓN EN EL PARQUE 
GUADIANA.  En seguida en uso de la palabra el C. Regidor EDUARDO SOLÍS 
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NOGUEIRA, da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los suscritos integrantes de la 
Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría 
Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución la solicitud  presentada por el 
C. Luis Enrique Bayona Núñez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Flor 
de Narcisos L-27 M-112, colonia Valle Verde, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, la reubicación del permiso anual para realizar actividad económica en 
el interior del parque Guadiana. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  
por el C. Luis Enrique Bayona Núñez, referente a la realización de actividad económica en 
el parque Guadiana; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento 
de Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que el C. Luis Enrique 
Bayona Núñez, solicita autorización para reubicar el permiso con giro de juguetes, dulces 
y duritos en un puesto semifijo, con ubicación actual en la entrada al pasillo del Músico 
lado derecho, en el interior del parque Guadiana, para reubicarlo a un costado de las vías 
del trenecito entre el Auditorio del Pueblo y el aro para caminar, en el interior del parque 
Guadiana. TERCERO: Analizada la solicitud en sesión ordinaria de la Comisión, 
celebrada el día 22 de junio del presente año,  se contó con la participación de 
funcionarios de las siguientes dependencias municipales: Dirección de Administración y 
Finanzas, Dirección Municipal de Seguridad Pública, y la Coordinación General de 
Inspección Municipal; en la misma sesión se tomó el acuerdo de no autorizar el cambio de 
ubicación del permiso, toda vez que el lugar donde pretende dicha reubicación no se 
considera viable por ser un espacio muy reducido y por existir otros comerciantes en el 
lugar, lo que daría motivo de obstrucción en el área; contraviniendo el artículo 89 párrafo 
III, del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO  DE  RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. Luis 
Enrique Bayona Núñez,  la reubicación del permiso anual para realizar actividad 
económica en el interior del parque Guadiana, por los razonamientos y fundamentos 
expuestos en los considerandos que forman parte del presente dictamen. SEGUNDO: 
Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. A 
continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario 
Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen 
presentado. ACUERDO: En votación nominal se aprueba por unanimidad. Punto No. 9.- 
DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, 
QUE NO AUTORIZA LA SOLICITUD PRESENTADA POR LA C. MARÍA DE LA LUZ 
MAYORAL CASAS, REFERENTE A LA AMPLIACIÓN DE GIRO Y HORARIO DEL 
PERMISO ANUAL DE VÍA PUBLICA. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor 
JULIO ENRIQUE CABRERA MAGALLANES, da lectura al dictamen que a la letra dice: 
“...A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue 
turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y 
resolución, la solicitud  presentada por la C. María de la Luz Mayoral Casas, con domicilio 
para oír y recibir notificaciones en calle Río Papaloapan n° 1400, colonia Valle del Sur de 
esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para la ampliación de 
giro y horario del permiso anual de vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud 
antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen 



56 
 

que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Compete a la Comisión de las Actividades Económicas, resolver la solicitud presentada  
por la C. María de la Luz Mayoral Casas, referente a la realización de actividad económica 
en la vía pública; lo anterior en base a lo establecido en el artículo 83 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango. SEGUNDO: Que la C. María de la Luz 
Mayoral Casas,  solicita autorización para la ampliación de giro y horario  del permiso 
anual con giro de fruta de temporada, en un triciclo, con ubicación en calle Patoni y 5 de 
Febrero, Zona Centro, para quedar con giro de frituras, agua fresca, dulces y yuquis, en 
horario de 08:00 a 20:00 horas, diariamente. TERCERO: Que el artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. Analizada la solicitud en sesión ordinaria de 
la Comisión,  se contó con la participación de funcionarios de las siguientes 
dependencias: Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Dirección Municipal de 
Seguridad Pública y Coordinación General de Inspección Municipal; en la misma sesión 
se tomó el acuerdo de no autorizar la ampliación de giro y horario del permiso anual, toda 
vez que la permanencia por más tiempo de la comerciante en el lugar sería motivo de 
obstrucción permanente del área, por tratarse de calles muy transitadas y de la zona 
Centro; por lo tanto no es viable otorgar la ampliación de giro, ni horario, del permiso en 
referencia. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del 
Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO  DE  RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades 
que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza a la C. María de la Luz Mayoral Casas,  la ampliación de giro y 
horario  del permiso anual de vía pública, por los razonamientos y fundamentos expuestos 
en los considerandos que forman parte del presente dictamen. SEGUNDO: Notifíquese a 
la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación 
en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y 
del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. 
ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 10.- DICTAMEN QUE PRESENTA 
LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO QUE AUTORIZA AL C. EDUARDO 
ESCOBAR SARACHO, LA COLOCACIÓN DE 10 MAMPARAS Y 100 PENDONES 
PUBLICITARIOS EN LAS PRINCIPALES AVENIDAS Y CRUCEROS DE LA CIUDAD 
PARA LOS EVENTOS MUSICALES A CELEBRARSE EN LAS INSTALACIONES DEL 
RECINTO FERIAL LOS DÍAS 28 DE JUNIO AL 05 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO. En 
seguida en uso de la palabra el C. Regidor JULIO ENRIQUE CABRERA MAGALLANES, 
da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los suscritos integrantes de la Comisión de 
Desarrollo Urbano, nos fueron turnados para su estudio y dictamen los expedientes 
1419/11 y 1420/11, que contienen solicitud del C. Eduardo Escobar Saracho, para la 
colocación de 10 mamparas y 200 pendones publicitarios en las principales avenidas y 
cruceros de la ciudad para los eventos musicales a celebrarse en las instalaciones del 
recinto ferial los días 28 de junio y 05 de julio, por lo que, con fundamento en el artículo 49 
del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en base a la atribución 
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conferida a esta Comisión en el artículo 97 Bis, del propio Reglamento del Ayuntamiento, 
ponemos a la consideración de este Pleno, el presente proyecto de resolutivo con base en 
los siguientes antecedentes y considerandos. ANTECEDENTES En reunión de la 
Comisión celebrada el 21 de junio de 2011, se conoció de los expedientes citados, que 
contienen solicitud para la instalación de 10 mamparas y 200 pendones publicitarios en 
principales cruceros de la Ciudad, para diversos eventos que se habrán de llevar a cabo 
durante el tiempo de feria, analizándose y otorgándose aprobación a los mismos. 
CONSIDERANDOS PRIMERO.- El artículo 1 de la Ley General de Desarrollo Urbano del 
Estado de Durango, en su fracción VIII, establece como uno de sus objetivos, regular la 
instalación de anuncios y la protección de la imagen urbana. SEGUNDO.- Esa misma Ley, 
en la fracción III de su artículo 7, considera a los Ayuntamientos como autoridades 
competentes para su aplicación, lo que vinculado al considerando primero, se materializa 
en el marco normativo municipal, a través del Reglamento de Anuncios respectivo. 
TERCERO.- El Reglamento de Anuncios del Municipio de Durango, regula 
específicamente aquellas acciones que se realicen en el territorio del Municipio, relativas 
al uso de espacios para la colocación de medios de publicidad, para garantizar que los 
mismos, sean planeados, dosificados, diseñados y ubicados en la forma y en los sitios 
dispuestos, y evitar el posible daño a la población o a su patrimonio. CUARTO.- En su 
artículo 18, el mismo ordenamiento describe los tipos de anuncios, destacando de las 
múltiples clasificaciones, la relacionada a su duración, distinguiendo dos tipos que pueden 
ser permanentes y, provisionales o transitorios. En el segundo tipo, en el inciso j) 
específicamente, se contemplan los pendones, y en el inciso m), a todos aquellos que se 
fijen, instalen o coloquen por un término no mayor de noventa días naturales, por lo que 
en atención a la presente solicitud, lo que compete es determinar las zonas donde no es 
posible instalarse y establecer las restricciones previamente contempladas en el artículo 
48 del mismo ordenamiento municipal. QUINTO.- En virtud de que los expedientes que se 
enuncian, contienen solicitudes relativas a 10 mamparas y 200 pendones que se habrán 
de estar actualizando en cada uno de los dos eventos, se determinó dictaminarlos en un 
solo Proyecto de Resolutivo a efecto de simplificar el trámite administrativo para la 
solicitante y emitir un solo documento para que la autoridad responsable de dar 
seguimiento a la colocación de los mismos, que es la Dirección Municipal de Desarrollo 
Urbano, pueda corroborar el cumplimiento del mismo. Así mismo, en cuanto al número de 
pendones, se determinó autorizar el acostumbrado que es de 100, para evitar la 
saturación de la ciudad con este tipo de materiales. Por lo anterior, esta Comisión somete 
a la consideración del Honorable Pleno, el siguiente PROYECTO DE RESOLUTIVO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las 
facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO.- Se autoriza al C. Eduardo Escobar Saracho, la colocación de 10 
mamparas y 100 pendones publicitarios en las principales avenidas y cruceros de la 
ciudad para los eventos musicales a celebrarse en las instalaciones del recinto ferial los 
días 28 de junio y 05 de julio. SEGUNDO.- La presente autorización queda sujeta al 
cumplimiento de las siguientes restricciones: I.  Los pendones y mamparas podrán ser 
colocados en los principales cruceros de la ciudad, respetando únicamente el perímetro 
del Centro Histórico, comprendido de oriente a poniente desde la calle Independencia 
hasta la Av. Lázaro Cárdenas y de norte a sur, de Gómez Palacio hasta Pino Suárez. 
Para el caso de las mamparas, se deberá evitar su colocación en los lugares donde se 
encuentre colocada una mampara similar de otro evento aprobado por este Ayuntamiento. 
II. La proyección vertical del saliente máximo de los pendones y de las mamparas, no 
deberá rebasar el límite de la banqueta. III. En el caso de colocación de mamparas en 
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esquina, estas no deberán obstruir el paso peatonal y deberán estar colocadas de manera 
que la distancia mínima del plano vertical que contiene el anuncio, paralelo a la vialidad 
hasta la esquina, sea de 2.50 metros, para no obstruir la visibilidad de conductores; IV. La 
altura mínima a la cual deberán colocarse los pendones deberá ser de 2.50 metros y la 
máxima de 5.00 metros. V. Los pendones y mamparas podrán colocarse a partir de la 
aprobación del presente y deberán ser retirados por el solicitante a mas tardar dos días 
posteriores a cada evento. VI. Los pendones no deberán obstruir los señalamientos de 
vialidad, ni la visibilidad de los conductores hacia los mismos. VII. Se deberán cubrir los 
derechos que por el uso de la vía pública se generen, de conformidad con la Ley de 
Ingresos del Municipio de Durango para el Ejercicio Fiscal 2011. TERCERO.- Notifíquese 
a la interesada y publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra 
el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; 
somete a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: Se aprueba 
por unanimidad. Punto No. 11.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZA AL C. CESAR MARTÍNEZ MACHADO, EN 
REPRESENTACIÓN DEL C. ANTONIO COVARRUBIAS, EL CAMBIO DE RÉGIMEN DEL 
PREDIO UBICADO EN EL LOTE 13 DE LA MANZANA 9, ZONA 9, DEL POBLADO 4 DE 
OCTUBRE. En seguida en uso de la palabra la C. Regidora SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ 
DELGADO, da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los suscritos integrantes de la 
Comisión de Desarrollo Urbano, nos fue turnado para su análisis y dictamen, expediente 
número 1415/11, relativo a la solicitud del C. Arq. Rafael Alejandro Valles Guereca, 
Director Municipal de Desarrollo Urbano, para el cambio de régimen del inmueble 
propiedad del C. Antonio Covarrubias, ubicado en el lote 13 de la manzana 9, zona 9, del 
poblado 4 de octubre, representado por el C. Cesar Martínez Machado, para que las dos 
casas construidas en el predio se autoricen en régimen de propiedad en condominio, para 
su autorización definitiva, por lo que, con fundamento en el artículo 49 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en base a la atribución conferida a esta 
Comisión en el artículo 97 Bis del mismo ordenamiento, ponemos a la consideración de 
este Pleno, el presente Proyecto de Resolutivo con base en los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO.- El expediente turnado a esta Comisión bajo el número 
1415/11, en su integración presenta el Reglamento del Condominio de las dos casas 
construidas en dos plantas en el lote 13 de la manzana 9, zona 9, del poblado 4 de 
octubre, mismo que al someterse a revisión minuciosa, se determinó que cumple con las 
disposiciones contenidas en la Ley de la materia. SEGUNDO.- La Ley General de 
Desarrollo Urbano del Estado de Durango, en su artículo 3, define en su fracción XIV, 
como condominio vertical: “A la modalidad mediante la cual cada condómino es 
propietario exclusivo de una parte de la construcción y en común de todo el terreno y 
construcciones o instalaciones de uso general”. Así mismo, en la fracción XLVII, define el 
Régimen de Propiedad en Condominio como: “Aquel en que los departamentos, 
viviendas, casas, locales o áreas, que se construyan en un inmueble en forma horizontal, 
vertical o mixta, sean susceptibles de aprovechamiento independiente”. TERCERO.- La 
misma Ley de Desarrollo Urbano, concede a los Ayuntamientos en su artículo 233, la 
facultad para la autorización de las solicitudes de fraccionamiento y la constitución o 
modificación del régimen de propiedad en condominio, definiendo de manera contundente 
en su párrafo segundo, que “serán nulas de pleno derecho todas aquellas autorizaciones 
que no se ajusten a lo dispuesto en el presente artículo”. CUARTO.- El expediente 
analizado, cumple con los requisitos establecidos en el artículo 235 de la mencionada Ley 
de Desarrollo Urbano, por lo que se procede en consecuencia, concediendo la aprobación 
respectiva para la modificación del Régimen de Propiedad en Condominio. QUINTO.- 
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Mediante oficio de número 1113/11, el Arq. Rafael Alejandro Valles Guereca, Director 
Municipal de Desarrollo Urbano, hace constar que el expediente así como el predio fueron 
revisados por personal técnico de esa Dirección, no encontrándose inconveniente para su 
autorización. Por lo anterior expuesto, esta Comisión somete a la Consideración del 
Honorable Pleno, el siguiente PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento 
del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las facultades que le otorga el 
artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se 
autoriza al C. Cesar Martínez Machado, en representación del  C. Antonio Covarrubias, el 
cambio de régimen del predio ubicado en el lote 13 de la manzana 9, zona 9, del poblado 
4 de octubre, para que las dos casas construidas en dos plantas en el citado predio pasen 
a régimen de propiedad en condominio vertical. SEGUNDO.- Esta autorización queda 
condicionada a la cubertura de los derechos que se deriven de la presente, según se 
establezca en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Durango, y en la Ley 
de Ingresos del Municipio de Durango vigente. TERCERO.- El incumplimiento de 
cualquiera de las obligaciones técnicas o económicas establecidas en la Ley General de 
Desarrollo Urbano para el Estado de Durango, nulificará los efectos del presente 
resolutivo. CUARTO.- Notifíquese al interesado y publíquese en la Gaceta Municipal. A 
continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario 
Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen 
presentado. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 12.- DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZA AL C. 
RICARDO QUIÑONEZ DUARTE, EL CAMBIO DE USO DE SUELO DEL PREDIO 
UBICADO EN CALLE CACUALINES S/N, L-1, M-97, POBLADO 15 DE MAYO. En 
seguida en uso de la palabra la C. Regidora CARMEN MARÍA DE LA PARRA 
MALDONADO da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los suscritos integrantes de 
la Comisión de Desarrollo Urbano, nos fue turnado para su estudio y dictamen el 
expediente 1417/11, que contiene solicitud del C. Arq. Rafael Alejandro Valles Guereca, 
Director Municipal de Desarrollo Urbano, para el cambio de uso de suelo del Ricardo 
Quiñones Duarte, de calle Cacualines s/n, L-1, M-97, Poblado 15 de mayo, para 
aserradero, por lo que, con fundamento en el artículo 49 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en base a la atribución conferida a esta 
Comisión en la fracción IV del artículo 97 Bis del mismo ordenamiento, ponemos a la 
consideración de este Pleno, el presente Proyecto de Resolutivo con base en los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO.- El artículo 115 de la Constitución Política de 
los Estados Unidos Mexicanos, en su fracción V, inciso b), establece a los ayuntamientos, 
la facultad para autorizar, controlar y vigilar la utilización del suelo, en el ámbito de su 
competencia, en sus jurisdicciones territoriales. SEGUNDO.- La Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de Durango, en el inciso b) del artículo 110, atribuye de igual 
forma esta facultad a los ayuntamientos para la toma de decisiones respecto del uso de 
suelo, de conformidad con las leyes federales y estatales aplicables. TERCERO.- La Ley 
General de Desarrollo Urbano para el Estado de Durango, en la fracción VIII, artículo 11, 
establece que los ayuntamientos están facultados para formular y administrar la 
zonificación y el control de los usos y destinos del suelo, incluyendo las atribuciones de 
autorizar fusiones y cambios, entre algunas otras. CUARTO.- El Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, en el inciso b) de su artículo 69, concede la facultad al Gobierno 
Municipal, de autorizar, controlar y vigilar la utilización del suelo, en el ámbito de su 
competencia dentro de su jurisdicción territorial. QUINTO.- Mediante oficio de número 
DDU/1343/2011, el Arq. Rafael Alejandro Valles Guereca, Director Municipal de 
Desarrollo Urbano, turna al Secretario Municipal y del Ayuntamiento la solicitud para que 
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sea a su vez, turnada a esta Comisión, documento en el cual manifiesta que el predio se 
ubica en zona destinada para vivienda tipo popular H-3. Densidad habitacional baja, 
dentro del Programa de Desarrollo Urbano de la Ciudad de Victoria de Durango 2006 – 
2020. Se anexan en el expediente datos técnicos donde se explica que la planta no es 
contaminante, no emite residuos y genera 30 empleos, además de que ya existen 
empresas similares en el entorno. No se desarrolla aún la vivienda cercana al punto por lo 
que no se realizó encuesta de vecinos. SEXTO.- El Reglamento del Ayuntamiento del 
Municipio de Durango, en su artículo 97 Bis, enuncia las atribuciones que corresponden a 
la Comisión de Desarrollo Urbano, de las cuales destaca la relativa a la regulación del uso 
del suelo de jurisdicción municipal, misma que constituye el fundamento principal en el 
análisis del expediente, donde se constató que integra los elementos necesarios y cumple 
con los requisitos de Ley, para que se otorgue el cambio solicitado. Por lo anterior, esta 
Comisión somete a la consideración del Honorable Pleno, el siguiente PROYECTO DE 
RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de 
conformidad con las facultades que le otorga el artículo 192 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se autoriza al C. Ricardo Quiñones Duarte el 
cambio de uso de suelo del predio ubicado en calle Cacualines s/n, L-1, M-97, Poblado 15 
de mayo, para aserradero. SEGUNDO.- El incumplimiento de cualquiera de las 
obligaciones técnicas o económicas establecidas en la Ley General de Desarrollo Urbano 
para el Estado de Durango, nulificará al presente resolutivo. TERCERO.- Notifíquese a la 
interesada y publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. 
PROFR. JULIAN SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete 
a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: Se aprueba por 
unanimidad. Punto No. 13.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZA AL C. JESÚS EDGARDO GUILLÉN REYES, 
LA REGULARIZACIÓN DEL ANUNCIO ESPECTACULAR UNIPOLAR, UBICADO EN 
BOULEVARD GUADALUPE VICTORIA 113, DE LA COLONIA CUADRA DEL 
FERROCARRIL. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor EDUARDO SOLÍS 
NOGUEIRA, da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los suscritos integrantes de la 
Comisión de Obras Públicas, Equipamiento y Desarrollo Urbano, nos fue turnado para su 
análisis y dictamen, Expediente 1449/11, que contiene la solicitud que presenta el C. 
Jesús Edgardo Guillén Reyes, para que se reconsidere la resolución emitida sobre la 
regularización de un anuncio espectacular unipolar, construido dentro de la cochera de la 
finca urbana de su propiedad., por lo que, con fundamento en los artículos 49 y 86 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango; sometemos a la consideración 
de este Ayuntamiento, el presente Dictamen con Proyecto de Resolutivo, en base a los 
siguientes: ANTECEDENTES En Sesión Pública Ordinaria del H. Ayuntamiento, 
celebrada el 19 de noviembre del año 2010, fue aprobado por el Ayuntamiento el Proyecto 
de Resolutivo presentado por la entonces Comisión de Obras Públicas, Equipamiento y 
Desarrollo Urbano, bajo número de expediente 284/10, donde se negó la solicitud de 
regularización de un anuncio espectacular unipolar, debido a que al realizarse la revisión 
por personal de la Dirección correspondiente se encontró que invadía espacio aéreo en 
1.5 metros sobre el alineamiento de la banqueta, y la intención del solicitante era 
regularizarlo en esas mismas condiciones. CONSIDERANDOS PRIMERO.- En la 
Secretaría Municipal y del Ayuntamiento de nueva cuenta se recibió solicitud del C. Jesús 
Edgardo Guillén Reyes, para buscar de nueva cuenta la regularización de un anuncio 
espectacular unipolar de 9 metros de altura, con cartelera de 35 metros cuadrados (5x7 
mts.), y que se encuentra construido en una finca de su propiedad, misma que ya se le 
había negado con anterioridad. SEGUNDO.- El solicitante argumenta a su favor, que a 
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diferencia de la primera solicitud, esta ocasión entiende y acepta las disposiciones 
establecidas por la normatividad aplicable, manifestando su voluntad plena para corregir 
los detalles que le señalen en la Dirección Municipal de Desarrollo Urbano, con el objetivo 
de poder canalizar y dar uso a la inversión que ya ha realizado. TERCERO.- La dirección 
ha manifestado que si el titular de esta solicitud realiza las modificaciones en cuanto al 
alineamiento señalado, no se tendría inconveniente en que se proceda con la 
regularización, con el objetivo de poder tenerlo de manera formal en el padrón de 
anuncios espectaculares y este cubra las aportaciones que le correspondan por su uso. 
CUARTO.- El Reglamento de Anuncios del Municipio de Durango, en su artículo 7, 
establece como una atribución de la Dirección, la de expedir, previa autorización del H. 
Cabildo, las licencias o permisos para la instalación, fijación o colocación y retiro de los 
anuncios a que se refiere el presente Reglamento y en su caso, negar o cancelar las 
licencias o permisos en caso plenamente justificado. QUINTO.- El propio Reglamento 
considera como medios de publicidad espectaculares aquellos que ocupan una superficie 
mayor de 35.00 m2., los pintados o colocados sobre bardas, azoteas o en piso, sobre 
estructuras metálicas o cualquier material estructural, bastidores, pedestales y otros; las 
pantallas eléctricas o electrónicas y/o luminosas. La superficie máxima de el anuncio 
espectacular se considera hasta de 75.00 m2. SEXTO.- El artículo 28 del Reglamento de 
Anuncios, establece que la persona física o moral propietaria o poseedora de algún 
anuncio estructural, semiestructural en poste mayor a 12 pulgadas de diámetro o lado en 
su caso, espectaculares, pantallas, será responsable de cualquier daño que éste pudiera 
causar a la infraestructura municipal instalada en la vía pública o a terceros en sus bienes 
o en sus personas. Para tal efecto, esas personas deberán contratar seguro ante una 
compañía legalmente autorizada por la Comisión Nacional de Seguros y Fianzas o en su 
defecto una carta compromiso de responsabilidad civil, a favor del H. Ayuntamiento, con 
el fin de garantizar el cumplimiento de la responsabilidad civil por los daños que pudieran 
causarse por cualquier eventualidad durante el periodo que dure el anuncio, desde su 
colocación hasta su retiro, liberando al Ayuntamiento de cualquier reclamación que 
terceros pudieran hacer en su contra por este motivo. SÉPTIMO.- Tomando en cuenta 
que la intención del solicitante es regularizar un anuncio que ya se encuentra construido, 
esta Comisión determina procedente la regularización del citado anuncio espectacular, 
señalando únicamente algunos requisitos que deberá acreditar ante la Dirección para su 
obtener el permiso correspondiente. Por lo anterior expuesto, esta Comisión somete a la 
Consideración del Honorable Pleno, el siguiente PROYECTO DE RESOLUTIVO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2010-2013, de conformidad con las 
facultades que le otorga el Artículo 192 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO.- Se autoriza al C. Jesús Edgardo Guillén Reyes, la regularización 
del anuncio espectacular unipolar ubicado en Boulevard Guadalupe Victoria 113, de la 
Colonia Cuadra del Ferrocarril, condicionado a respetar las especificaciones técnicas y a 
ejecutar las modificaciones que le establezca la Dirección Municipal de Desarrollo Urbano, 
en cuanto a la estructura del anuncio respecto del alineamiento de la banqueta. 
SEGUNDO.- Para la obtención del permiso respectivo, el solicitante deberá presentar los 
siguientes documentos: I. Dictamen de la Dirección Municipal de Protección Civil. II. Copia 
notariada del contrato de compra-venta, o arrendamiento, o título de propiedad que 
acredite los derechos sobre el anuncio. III. Copia del contrato de seguro ante una 
compañía legalmente autorizada por la Comisión Nacional de Seguros y Fianzas, ó en su 
defecto, una carta compromiso de responsabilidad civil, a favor del H. Ayuntamiento, con 
el fin de garantizar el cumplimiento de la responsabilidad civil por los daños que pudieran 
causarse por cualquier eventualidad durante el periodo que dure el anuncio, hasta su 
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retiro, liberando al Ayuntamiento de cualquier reclamación que terceros pudieran hacer en 
su contra por este motivo. TERCERO.- Notifíquese al interesado y publíquese en la 
Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JULIAN SALVADOR 
REYES, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno 
el dictamen presentado. ACUERDO: En votación nominal se aprueba por unanimidad. 
Punto No. 14.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA. En seguida el C. PROFR. JULIAN 
SALVADOR REYES, Secretario Municipal y del Ayuntamiento da lectura a la 
correspondencia recibida por la Secretaría a su cargo:  1453/11.- C. Arq. Rafael Alejandro 
Valles Güereca, Director Municipal de Desarrollo Urbano; envía solicitud de uso de suelo 
de Cadena Comercial Oxxo, S.A. de C.V., de calle Montealbán No. 401, esquina Vista 
Hermosa, Fracc. Vista Hermosa del Guadiana,  1454/11.- C. Juan Cosme López Delgado 
solicita permiso para la venta de fruta en una tarima y lona, en la vía pública.  1455/11.- C. 
Juan Manuel Ramos Vela solicita permiso para la venta de fruta en un triciclo. 1456/11.- 
C. Faustino Luis Ríos solicita permiso para la ampliación de horario de un permiso para la 
venta de alimentos en la vía pública. 1457/11.- C. María Anselma Alva Peralta solicita 
permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 1458/11.- C. José Miguel Ortíz 
Martínez solicita ampliación de horario de un permiso anual para la venta de nieve en un 
triciclo. 1459/11.- C. Ángel Eduardo Hinojosa Fernández solicita permiso para la venta de 
alimentos en un triciclo. 1460/11.- C. Romana Morales Peraza solicita permiso para la 
venta de alimentos en un triciclo. 1461/11.- C. Esther Morales Celis solicita permiso para 
la venta y elaboración de alimentos al exterior de un domicilio en la vía pública. 1462/11.- 
C. Víctor Hugo del Real  solicita permiso para la venta de alimentos en un triciclo. 
1463/11.- C. María Griselda Luna Catarino solicita cambio de titular de un permiso con 
venta de jugos, licuados, cocteles de frutas, aguas frescas, sándwich,  yogurt y pan 
integral en un puesto semifijo. 1464/11.- C. Ma. Isabel Rodríguez Núñez solicita permiso 
para la venta de alimentos en mesas y hieleras, en la vía pública. 1465/11.- C. Hortensia 
Hernández Martínez solicita permiso para la venta de fruta, duros de verdura, agua 
embotellada, dulces, bolis de frutas naturales y postres en un puesto semifijo. 1466/11.- 
C. María Angélica Romero Tinoco solicita permiso para la venta de alimentos en un 
puesto semifijo. 1467/11.- C. Salvador de la Hoya Cabrales solicita permiso para la venta 
de alimentos en un puesto semifijo. 1468/11.- C. María Duenweg Avitia solicita licencia de 
funcionamiento con giro de salón de eventos sociales. 1469/11.- C. Juana Galarza 
Landeros  solicita permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 1470/11.- C. 
Ricardo Labrado Ramírez solicita permiso para la venta de fruta de la temporada en un 
triciclo. 1471/11.- C. Humberto Díaz Salas solicita permiso para la venta de elotes 
preparados y fruta de la temporada en un triciclo. 1472/11.- C. Arq. Alejandro Valles 
Güereca, Director Municipal de Desarrollo Urbano; envía petición del C. Carlos Alfonso 
Galván Gutiérrez, así como del C. Ing. Serafín Alanís López, para la reconsideración al 
cambio de uso de suelo, de habitacional a la edificación de un salón de fiestas infantiles, a 
ubicarse en la calle Misión de Santa Lucía no. 101, Fracc. Tres Misiones, al norte de la 
ciudad. C. Lic. Alicia Guadalupe Gamboa Martínez, Cuarta Regidora del H. Ayuntamiento; 
solicita se justifique su inasistencia a la sesión pública ordinaria del 24 de junio del 
presente año.  C. Sergio Silva Labrador, Décimo Quinto Regidor del Ayuntamiento; solicita 
se justifique su inasistencia a la sesión pública ordinaria del 24 de junio del presente año. 
1473/11.- Tribunal Superior de Justicia a través de la Sala Superior del Tribunal de 
Justicia Fiscal y Administrativa del Poder Judicial del Estado.   Remite resolución en 
relación con diversos juicios.  1474/11.- C. L.R.I. Arturo Kampfner Díaz, Oficial Mayor del 
H. Congreso del Estado;  solicita se les envíe el resultado de la emisión del voto 
respectivo del Decreto no. 107, que contiene Adición de un Segundo Párrafo al Artículo 
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3°, de la constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango. Punto No. 15.- 
ASUNTOS GENERALES Punto No. 15.1- INTERVENCION DE LA C. REGIDOR MARIA 
TRINIDAD CARDIEL SANCHEZ EN RELACION CON EL PARQUE INDUSTRIAL 
LADRILLERO. En seguida en uso de la palabra la C. Regidora MARÍA TRINIDAD 
CARDIEL SÁNCHEZ, da lectura al escrito que a la letra dice: “… En el transcurso de 
estos días personas de diversas colonias y fraccionamientos de nuestra capital, nos han 
expresado su preocupación y enojo ante el nulo caso que se les ha hecho al exponer su 
rechazo a los obradores que siguen funcionando cerca de sus domicilios. Contador Adán 
Soria consideramos que usted en su calidad de Presidente Municipal tiene en sus manos 
la oportunidad de hacer la diferencia y terminar con el “dejar hacer, dejar pasar”, y poner 
en orden el trabajo de las ladrilleras, ya que de hacerlo estaría garantizando a los vecinos 
de esas zonas el derecho a respirar aire limpio, pues actualmente el humo de los 
obradores ha afectado su salud, pero además se establecería un mecanismo económico 
que les permita a todos los propietarios de obradores competir en igualdad de 
circunstancias por el sustento diario. Considerando que la inversión generada para la 
reubicación de los obradores en el parque industrial ladrillero ha sido un gasto 
considerable para el Ayuntamiento, no podemos permitir que algunos sigan ubicados en 
la mancha urbana, mismos que siguen generando altos niveles de contaminación al 
mismo tiempo que afectan de manera grave la salud de los vecinos. La falta de aplicación 
a la ley para quienes siguen trabajando sus obradores en la capital, dan margen a que se 
piense que los dueños de esas ladrilleras gozan de protección por parte de algunos 
funcionaros públicos o bien que hay acuerdos bajo la mesa que les permiten mantenerse 
fuera de la ley. Estas permisiones han generado molestia en los propietarios de obradores 
que aceptaron ubicarse en el parque ladrillero para contribuir al cuidado del medio 
ambiente en la zona urbana, quienes además quedan en situación de desventaja pues 
debido a la distancia no les es tan fácil vender su producto. Por lo anteriormente expuesto 
solicitamos a este Cabildo que se exhorte a las direcciones correspondientes para que se 
retome el proyecto de reubicación de ladrilleras, a fin de que quienes permanecen en la 
mancha urbana se vayan a ocupar el lugar que les corresponde en el área destinada para 
este objetivo. Exigimos que se aplique el reglamento de manera imparcial, sin 
concesiones, sin ser permisivos o hacerlos de la vista gorda, pues de lo contrario con que 
calidad moral o bajo qué norma podremos exigir a los propietarios de obradores que 
permanezcan en el parque industrial ladrillero, colocándolos nosotros mismos en un 
esquema de desventaja competitiva en la venta de su producto.” Punto No. 15.2.- 
INTERVENCION DEL C. REGIDOR ALEJANDRO ARELLANO HERNANDEZ EN 
RELACION CON EL DOMO CAIDO DE LA ESCUELA SECUNDARIA JESUS REYES 
HEROLES. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor ALEJANDRO ARELLANO 
HERNÁNDEZ, da lectura al escrito que a la letra dice:  “…. El que suscribe décimo tercer 
regidor, me permito expresar pronunciamiento y propuesta en relación al domo que se 
cayó en la Escuela Secundaria Jesús Reyes Heroles, del Fraccionamiento Bosques del 
Valle, y el cual toma en cuenta las siguientes: CONSIDERACIONES: 1.- En el transcurso 
de la segunda semana del mes de junio del presente año en la Escuela Secundaria Jesús 
Reyes Heroles, la comunidad escolar vio con asombro y con espanto como el domo que 
le construyó el Gobierno Municipal se venía abajo, poniendo en riesgo la integridad física 
de los niños y de sus profesores. Afortunadamente estos hechos sucedieron en un 
sábado, que es día de pocas actividades escolares. La primera expresión de los alumnos 
y los padres de familia fue en el sentido de lamentar la pésima calidad de estas obras. 2.- 
Ante esta problemática los medios de comunicación le cuestionaron al Contralor Municipal 
sobre la deficiente fiscalización y supervisión de las obras públicas municipales. Ante lo 
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cual el Contralor expresó que él no disponía de los recursos y el tiempo suficiente para 
supervisar todas las obras que ejecuta el gobierno municipal. 3.- La presente 
administración se ha esforzado por distinguirse como un gobierno preocupado por la 
seguridad de las escuelas. Sin embargo con estos sucesos se revierte negativamente 
todo el esfuerzo realizado. Es por eso que es muy importante aclarar públicamente las 
condiciones en las cuales se produjo el derrumbe del domo en mención. 4.- Recordemos 
que en estas obras la comunidad escolar de la Secundaria Jesús Reyes Heroles tuvo que 
realizar un gran esfuerzo para poder aportar los recursos económicos que se le exigió por 
parte del municipio. Afortunadamente el gobierno municipal reaccionó con rapidez y al día 
de ayer solo faltaban algunos detalles para que se concluyera la rehabilitación del domo 
caído. 5.- No se trata de hacer una cacería de brujas por estos hechos, pero si es 
prudente y es nuestra obligación rendir cuentas a la sociedad y ofrecer una explicación 
sobre estos lamentables hechos. Por lo que deberá hacerse público el nombre de la 
empresa constructora responsable de este domo escolar. Y ojalá se haya hecho uso de 
las finanzas respectivas para la reconstrucción de esa obra. 6.- Por otro lado, a la 
brevedad deberán hacerse los ajustes presupuestales para dotar a la Contraloría 
Municipal de los recursos necesarios para que ejerza sus funciones de supervisión de 
todas las obras municipales. Por las anteriores consideraciones me permito proponer. Se 
integre una Comisión Plural Especial, que integre a regidores de las diversas expresiones 
políticas, para que con apoyo técnico externo supervise la calidad de los domos escolares 
que ha construido el municipio. Y que rinda un informe a la sociedad para otorgar la 
tranquilidad y certidumbre a los padres de familia. Se hagan las modificaciones 
presupuestales para dotar a la Contraloría Municipal de los recursos para que supervise 
adecuadamente toda la obra pública municipal.  No habiendo otro asunto que tratar se 
termina esta sesión siendo las 10:25 horas de la fecha al inicio señalada. Los que en ella 
intervienen dan Fe --------------------------------------------------------------------------------------------- 
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